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Ismét megélénkült
az el alemaini arcvonal

n**minu!lJe\*?s hétig tartó megbeszélést folytatott 
'SZií»'^rí. es tábornokokkal. Egyezség jött 

letre Churchill és Stalin között (?)
Egyiptomi arcvonal (M VI) \ stefani 

különtudósitója jelenti, hogy vasárnap 
eéte óta nagy élénkség mntatk izik sz 
ei aiameini átjáró arcvonaián. Az esza- 
ki arcvonalon gépesített járőrök érint­
kezésbe jutottak arcvonalunkkal. A 
középső arcvonalon az ellenség jelen­
tős erőket vetett harcba. A k:fej!ődött 
harcban 70 angol és libiaj katanát el­
fogtunk.

Stockholmból jelentik: Mint Lon­
donból jelentik, a brit csapatok zöme 
elhalta Addis Ahebát, Abesszínia fő­
városát. Csupán néhány sepciális egy­
ség és az angol követség biztosítására 
kirendelt őrség maradt Adisz.Abebí-

Berlin. (MTI.) A Német Távirati Iro­
da katonai helyről szerzett értesülése 
szerint német vadászrepülőgépek hétfőn 
Sztálingrád fölött a szovjet vadászgé­
pekkel heves harcokba keveredtek. 31 
szovjet gépet lőttek le. Sztálingrádnak, 
valamint a szovjet utánpótlás pontjainak 
bombázását hátfőn is hatásosan folytat­
ták. Több vasúti vonalat és vasút! pá­
lyaudvart romboltak szét és gyújtottak 
fel.

Berlin. (MTI) A Német Távirati Iro-

Hehinki. (MTI.) A Német Távirati 
iroda jelenti: A mai finn hadijelentés 
ä többi között a következőket mondja: 
A keleti arcvonal északi részén főként 
jarőrtevékenység volt. Lavansaari fölött 
vadászgépeink 8 ellenséges vadásszal 
találkoztak. Az ellenséges gépek közül 
Begyet lelőttek anélkül hogy saját vesz­
teségük lett volna.

Berlin. (MT.) Az Interinf jelenti: 
Katonai helyről nyert értesülés szerint 
Ionian reá pa tok Novoroszijszktól észak- 
"yugatra elfoglalták Anapa kikötő 
'árost.

Bern (fínrl. Tml.) Londoni hír sze- 
,!nl Churchill n Szovjetunióból roló 
ttsssatérése ótn egy teljen hétig lm tó)
rnp£heszelést folytatott minisztereivel és 
tábornokaival. Ar egyik miijei lap sze- 
r"‘l Londonban általában az a tele- 
mf,ny, hogy Churchill és Sztálin hozott 
Vyrsség jött. létre.

Madrid. (MTI.) A Nemet Távirati 
iroda jelenti: Washingtoni iclenté* »'< -

baI‘ Hir eezrint Abesszínia más részé 
1-61 is elszállítják a brit csapatokat - 
Csupán Francia Szomália határvidé­
kén állomásoznak ezután brit csapatok 
abesszin földön. Az Abesszíniából ki­
vont brit csapatok célját a 'ondoni je. 
leütések nem említik.

Ankarából jelentik: (MTI) A Stefan! 
iroda jelenti: Mint Kairóból jelentik, a 
függetlenség napján Kairóban és 
Alexandriában az egyiptomi lakosság 
többször tüntetett, a megszállócsapatok 
ellen. A diákok felvonulást ren leztek. 
azonban a rendőrség szétoszlatta a 
menetüket.

da katonai helyről szerzett értesülései 
szerint könnyű nemet harcigépek hétfőn 
és keddre virradó éjszaka felderítésen 
voltaL a brit tenger és partvidék fölött. 
Feladatuk végrehajtásával épségben tér­
tek vissza. Hétfőn délután egy angol 
harcirepülőgép a holland part mentén 
támadást intézett hajócélponok ellen. 
Még mielőtt kioldhatta volna bombáit 
a hajók légvédelme célbavette és le­
lőtte.

rint a tengerészeti minisztérium közölte 
hogy a legutóbb 48 óra során a Karibi 
tengeren, illetve a délamerikai vizeken 
a tengely tengeralattjárók két újabb 
kereskedelmi hajót sülyesztettek el. 4(> 
főnyi legénységük a hullámokba ve­
szett.

Angol sirámok a Háború 
negyedik évének 

küszöbén
Rómából jelenik. (MTI: A Mess«-. 

Stockholmon át érkező jelentése nyo­
mán a következő angol megállapiUso 
kát közli a babom ki törés-nek ham a. 
rlik évfordulója alkalmából:

\ Daily Herald azt Írja, hogy a kö. 
zelmult 3 év Németországnak és szö­
vetségeseinek hatalmas nyereséget ho­
zott.

A negyedik háború ív — folytatja

— az ellenség számára újabb sikerek­
kel indul. A németek továbbra is elő­
retörnek Oroszországban, ahol a leg­
fontosabb csata folyik. A bárom első

Vichyböl jelentik (Búd. Tud.): A 
francia sajtó ismét bővebb megjegyzése­
ket fűz a dieppei partraszállási kísér­
lethez. Felhívja a közvélemény figyel­
mét arra. hogy Hitler nagylelkűsége 
nemcsak helyi jelentőségű, hanem an­
nak jele. hogy Franciaország Németor­
szág részéről messzemenő előzékenység­
re találhat. ha a nép határozottan a 
kormány politikája mögé áll.

Párizs. (MTI.) A Német Távirati 
Iroda jelenti: A páris—bordeauxi gyors­
vonat ellen Bloisnál intézett angol légi­
támadás sebesütjei között van Murat 
heree<; is. aki 8 gyermekével utazott. A 
'— i-r-nr bomb'nzilánktól súlyosan meg-

Lisszabonból jelenik: (MTI) Az OFI 
jelenti: Indiában tovább folynak a 
tiir.tetések és zavargások. A rendőrség 
több helyen fegyveres erőszakkal Ker­
get-e szét a tömeget. A Lucknowb-m 
közzétett hivatalos közlemény -.zerint 
-Xlmavában a rendőrség rálőtt a tünte­
tőkre Két ember súlyosan megsebe­
sült. Az azangarbi kerületben egy an­
golellenes népgyülés feloszlatása so­
rán a karhatalom fegyverhasználata 
következtében 3 ember meghalt, 10 
megsebesült. A bihari kormányzóság 
hivatalos közleménye szerint az északi 
kerületekben még tartanak a zavargó, 
sok. Saranhan a csapatok rálőttek a 
tömegre, amely rombolásokat akart el­
követni Fgv ember meghalt. 1 megse­
besült. Párnában is sortiizzel kebelt 
szétoszlatná a tüntetőket. Itt egy ember 
■letét vesztette, a rendőrség soraih d

Buenos.Airesből jelentik. (MTI) A 
Német Távirati iroda jelenti: A had­
ügyminiszter az államelnöknek terve­
zetet nyújtott be argentin hadsereget 
vonatkozó törvények ■.nogujitái-ír!•[ A 
tervezet az álandó hadsereg további ki­
építését. kívánja Argentin közlés sze­
rint a tervezet különösen a tártaié-: ik­
ra tartalmaz beható változtatásodat. A

háborúé év mérlege a szövetségesek 
számára negativ volt Ezekben a aa. 
pekban, amelyek uj háborús évet nyit­
nak meg, félre kell tenni minden hiú 
ábrándot, amelyet eddig tápláltunk. El 
kell-ismerni, hogy eddigi veszteségeink 
óriásiak és olyan kérdések előtt ál­
lunk, amelyek tele vannak a legna­
gyobb nehézségekkel.

A Daily Scetsh igy ir:
Az ut, amelyet eddig megtettünk, 

igen hosszú és áldozatos volt. Jóelata- 
taink egyike sem vált be. Sok bará­
tunk elhagyott, sok eszményünk szer­
tefoszlott és az az ut, amely még előt­
tünk áll, talán ugyanolyan hosszú, 
mint amit eddig megtettünk.

sebesült. Gyermekei közül kettő sebesült 
meg könnyebben.

Vichvből jelentik: (MTI; A Nemet 
Távirati Iroda jelenti: A francia ifjú. 
sági szövetségek nyilvános ülésén ezó- 
vátették, hogy Roosevelt, aki üzenetet 
szándékszik intézni a világ ifjúságá­
hoz nemrégen szegte meg ünnepélyes 
ígéretét Eleintézett dolog volt, hogy a 
francia származású kanadaiakat nem 
küldik az európai harcterekre Ennek 
ellenére a dieppi vállalkozásnál csak. 
nem kizáróan kanadaiakat, áldozták 
fel, köztük sok franciát. Ez-k tehát el. 
estek azon a földön, ahol ápa k szü­
lettek, akik felszabadították az uj vi. 
lagot

tartalékok legmagasabb korhatára egé­
szen megszűnik. A jövőben mindm 
fegyver forgatásra alkalmas embert be 
lehet hívni katonai szolgálatra, tekin­
tet nélkül éveinek számára. Az uj ter­
vezet a tényleges tisztikor és a -sxpi- 
tok jelentékeny megerősítését követeli, 
hogy a világválságra való tekintettel 
biztosítsák Argentina véde'mét.

Százezer sebesültei száliitoifa t 
eddig haza repülőgépen a 

németek
Berlin. A Deutsche Arzte Blatt, cí­

mű német orvosi szaklap jelentése sze­
rint már több, mint százezer -.ebeüilttt 
szál litotak haza a keleti arcvonalról re­
pülőgépen. A sebesültek szállítására a 
. ,1U 52'" tipusu gépeket használják me­
lyeket erre a célra különlegesen szerel­
tek fel orvosi műszerekkel, kötszerek­
kel és gyógyszerekkel, úgyhogy a repü­
lés alatt is végrehajthassák a szükséges 
k öt és vá 11 ásókat és in jeL eio. beadásokat,

Berlinből jelentik: (MTI) Berlinben 
bemutatták a külföldi sajtó képvise­
lőinek a dieppei partrasznUás-, kísérlet, 
alkalmával zsákmányolt ansrol hadipa. 
rancéokat, amelyeknek lelezésé-t az an­
golok tagadják.

Stalingrádot szakadatlanul 
bombázzák a német repülők

Anapa kikötővárost elfoglalták 
a románok

Hitler nagylelkűségének: 
jelentőségét méltatja a 

francia sajtó

Indiában tovább tartanak a tünte­
tések és zavargások
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Apolló Filmszínházban

etter
A iegiúnves múltú nótaköltő élete hímen, Gyönyörű fráter nóták. Szerelem1 
Romantika 1 Muzsika ! Tavasz ! Béke ! "Főszerepben Páger. Szilassy. fioll Bea

Dalkört alakítottak a 
Carmen Cipőgyár munkásai
Újabb é°légyesület szolgálja a magyar kultúrát vámsunkban

Hat míllié pengd lesz 
az űi városi költségvetés 

végösszege
Nagyvárad. Saját tud. Hétfőn dél­

után tartotta meg a polgárcn&ster az 
illetékes tnéyezőkke! az ui kőlteégve. 
té» előkészítésére vonatkozó záróérte­
kezletet A város uj költségvetése a 
tavalyi 6 millió pengős keretek között 
fog mozogni összeállításánál nehézsé­
get okozott a kéményseprő üzem rész­
beni megszüntetése, amelynek jövedel­
méből a köztisztasági üzem kiásásá­
nak jelentős részét fedezték. A hétfői 
értekezleten megtalálták a. módját ez 
igv keletkezett hiány fedezésének s es­
zel az új költségvetés előkészítő mun­
kálatai befejezést, nyertek.

'Nagyvárad Vasárnap] tartotta 
meg a nagyváradi Carmen Cipőgyári 
Munkások Dalköre alakuló közgyűlé­
sét a Nemzeti Munkaközpont Török 
Ignác-utcai székhazában, A közgyű­
lésen majdnem teljes létszámban meg­
jelent. a Carmen cipőgyár munkássá­
ga. Ott volt Szabó János képviselő, a 
Nemzeti Munkaközpont elnöke is A 
gyűlést FIc-icz FIr-l £ Carmen rípö

gyár művezetője nyitotta meg. Üdvö­
zölte a megjelenteket és rövidén vá­
zolta a megalakítandó dalkör szük­
ségességét. Kérte a megjelenteket* 
hogy mondjak ki a megalakulást és 
utána mindjárt ejtsék is meg a vá­
lasztásokat A közgyűlés kimondotta 
a megalakulást, majd Szabó Táno±
Szólott a megjélentekhéz

Szabó dános képviselő szavai után 
a közgyűlés mellőzve a korelnök meg­
választását. egyhangúlag Fleihr- Elek 
művekétől választotta meg az uj dal­
kör elnökévé, Fléisz Elek maghatva 
köszönte meg a megtisztelő válasz 
fást és Ígérte, hogy minden tehetsé­
gével. tudásával és igyekezetével azon 
lesz. hogy ez az uj kulturális intéz­
mény fokozott erővel álljon mindig 
a magyar nemzeti érdekek szolgála­
tában. Ezek után a közgyűlés megej­
tette a választást a többi tisztségekre 
is. Ügyvezető elnök lett Koppért Ká­
roly művezető és Szabó Péter mun­
kás. Titkár: Papp Ervin, pénztárnak: 
Kovács Ferenc művezető, helyettes 
pénztárunk Varga Gyula mester. El 
lenötnk Afigy József és Kutassy Sán 
dór Elírja: Fihmnn János és Gulyás 
Lajos, zászlóőr Mikiéit József. Vá­
lasztmányi tagok és a vigalmi bízott 
‘ág tagjai a közévűlés egyhangú ha 
tárózata folytán a Dalkör minden mű­
ködő t: a s i a

Miután a? uj Dalkor megalakult, a 
közgyűlés elhatározta, hogy erről ér- 
tesuti hivatalosan a gyár katonai pi 
ranrsnokát. Gnódig László hadna 
gyot. Kimondotta a közgyűlés azt. is*

Belvárosi
IMMMl

An örökszép opera muzsikájával aláfestett, rendkívül izgalma^
filmcsoda.

Á Kormónyzóhelyetfes Ur temetéséi,
teljes egészében mutaljuk.

---------- — Trrrm-------r—rr jr 'imijjjnmi i^,
Jókai Mór örökszép regénye

Fekete gyemáutok

Főszereplők : Szeleczky Zita, Jávor Pál, Csortos, Maly GerÖ
a CAS1NORAN
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hogy az uj dalkör hivatalos neve-, 
„N. M. K Carmen Dalkör“. A tag­
sági dijat heti tíz fillérben állapí­
tották meg A dalkör karnagyának 
Lukács Lászlót- a tanitónőképző ének 
és zenetanárát választották meg az. 
zil, hogv a rendesen megállapított 
hárj díjazásért köteles minden nyíl 
vános szereplésben résztvenni és ez«1- 
kért külön díjazást nem kérhet

Ezekután a közgyűlés egyhangúlag 
megválasztotta a dalkor fővédnökéül 
Gnédig László hadnagyot, aa üzem 
katonai parancsnokát., Steiner Mikim 
vezérigazgatót, Mónus Sándor ígazga 
tót és Szabó János képviselőt Disz- 
elnökoki tin talon Albert üzemi igaz­
gató, Erdődi József igazgató és Oláh 
Sándor főmegbizott..

Szabó János ezután köszöntötte a 
megválasztott tisztikart, majd kérte 
a Dalkör tagjait, hogv mindenben kö­
vessék a vzetóség utasításait, a pró­
bákat szorgalmasan látogassak. Borns 
Mihály munkás titkár e.zután a ma­
gyar dalról lartott rövid előadást
kihangsúlyozva azt, hogy milyen nagy 
nemzetnevelő ereje van a. magyar
dalnak. Fleisz Elek elnök még egyszer 
megköszönte a beléje helyezett hí- 
zalmat és a gyűlést a Magyarf Hi­
szekegy elmondása után berekesz­
tette.
Álszefveifék a husipatimunkás

csoportot
Vasárnap délelőtt népes osszmeg 

bizolt ülést tartottak a vágóiadnál 
dolgozó húsipari munkások. A jelen 
tések alapján kiderült, hogy a vágó 
hídnál dolgozó minden mészáros és 
hentes tagja a Nemzeti Munkaköz 
pontnak. Átalakították a vezetőséget 
is, amelynek élére Szénásy Zoltán
került, mint elnök. — Elnökhelyettes 
Fazekas Márton, titkár pedie Pavn 
János lett.

A megbeszélések kapcsán leszögez-- 
ték. hogy mindent, elfognak követ1 
hogy a munkaadókkal a legteljesebb 
Összhangban legyen a munkásság

Afagy István N. M. K. tiltkár kérte 
a megjelenteket, hogy minden hús­
ipari dolgozót szervezzenek be, hozv 
ők is kivehessek a részüket a belső- 
front megszilárdításában 
v a-jí i®. A4- o * * t- * ó » * aa-osq.

Beiids?ere$ orvosi 
vizsgáiéi a levenié'msl

A leventékötele-s ifjút abban a* 
evbén, «melyben fa'entekotéle? kér 
ha lep és am elvben tizenötödik * - fi 
zénkilencedik életevét betölti. Ten1' 
szeres orvosi vizsgálatnak kel! aki 
vetni, fi 939 Ti tr végrehajtására 
vonatkozó Utasítás TI Rész 1 Cim 
58. paragrafus (1).

Nagyváradon a rendszeres orv"ft 
vizsgálat a következőképpen Wz 
megtartva:

1923. évfolyam A—N hetíiig szép* 
tember 1-én.

1923 évfolyam O—Z hetíiig ?zpp* 
tember 2-án.

1927. évfolyam A-—N betűig sr.ep- 
léntber 3-án.

1927. évfolyam *t. Z hrtuig :
tember 1 en

1930 évfólyám A- -Z betűig 
temh<'r F én

Minden lé-, ente-kótelé.- I-r r n - 
ifjú köteles érfolt Irrlátiak mégfelr'ö 
napon 1.3 órákor fnélutin 1 1 a ír 
tente otthonban megjelenni

Felhívom a szülőkét víg.- roun! ■ 
adókat, hogv fenti utaüfásnak t 
vényt -zerezzertek.

Járási levente pntcenrsnél ’

magyar lapok
■■■■■■■■■■■

0 Kertvárosban, vagy a Hilgesz- 
lelepen épül fel a másodh, uj 

városi iskola ?

A nagyváradi m. kir. 
állami Munkaközvetítő 

Hivatal felhívása
PefhJvons mlndazokel a meakAso- 

fcat, skit a nagyváradi m, kír, álla ml 
Mnakakflzvetitö Hivatal élte! 1941. év 
folyamén Németországba lett kíkörve- 

As időközben hazajöttek. hogy a 
legsürgősebben a fenti hivatalnál — 
btinfetée terhe mellett — jelentkezze­
nek.

Nagyvárad 8a.i9t tud Foós István 
polgármester keddan délelőtt Da.lló 
Gyula kulturtanáaéuők Tóth Sándor 
főmérnök kíséret,ébsa bejárta a Ni! gesz 
telepet és a. Kertvárost, hogy a£ uj vá

LjedonosáVaJ alku dózisba boepMkő- 
zotl a város vezetősége Különösen a 
Kertvárosban rendkívül szükségesnek 
mutatkozik u) iskola építése, mert. itt. 
oly nagy tanterem-hiány van, hogy 
egy két tantermes iskolában három 
turnusban tartanék előadásokat, ami 
úgy nevelésügyi, mint, egészségügyi 
szempontból súlyosan kifogásolható. A 
másik tervezett iskolát mint. tegnapi 
számunkban közöltük, a Ghillányi utón 
épitk fel, a már kiválasztott területen.

A pelentkezéa csak azokra vnnatko. 
zik, akik még a fenU hivatalnál h«. 
zajövetelüket nem jelentették be. 

Nagyvárad. 19*2, augusztus hó ?! én. 
A hivatal vezetőin h,: Péter István, 
menkeközvetitö tisztv,

. «..re*

rosi iskola építésére megfelelő terüle­
tet, szemeljen ki. A Nílg«sz telepen ta. 
lalrsk is alkalmas területet, hasonló­
képpen a Kertvárosban is, ahol ezt a 
városrészt tengelybe metszó u .vonal 
mentén lévő területet választották kd 
az uj iskola céljaira. Mindkét terület

♦♦*■♦*♦*•** •*

Hajléktalanná vált a női 
iparostanonciskola

Helyiséget kéri ar iskola vezetősége a polgármesteriéi

Műsoros estét rendez 
o Munkaközpont o fel- 
szabadulás évforduló^ 

jón
Nagyvárad Saját tud A Nemzeti 

Munkaközpont nagyváradi szervezete e 
felszabadulás évfordulóján ünnepi dísz­
előadást rendez a Török Ignác utca 1 
szám alatti Munkásotthonban A nívós 
műsor keretében előadják a Bukaresti 
kaland című darabot, melyét az NMK. 
Műkedvelő Gsoportia mutat be

Az estét beveze.ö megnyitót Szabó 
János országgyűlési képviselő tartja, dé 
közreműködik Soós András karnagy ve­
zényletével az Építőmiinkások Dalköre 
is Az ünnepi előadás 6-án. este 7 órakor 
kezdődik

Nagyvárad. Saját tud. Ismeretes, 
hogy a Csengeri utcai iskolaépületben, 
amely most az állam tulajdonát képezi 
a múlt tanévben a református elemi 
iskola néhány osztálya és a szakirá­
nya iparos tanonciskola női tanfolya. 
ma nyert, elhelyezést. A közoktatásügyi 
minisztérium rendeletére azonban ezt 
az épületet, fiúnevelő intézet inter- 
nátus — céljaira kell kiüríteni, amely, 
ben a Szent László gimnáziumban ta­
nuló tehetségéé, vidéki növendékek 
nyernek majd elhelyezést. Ezáltal a re­
formátus egyháznak is más megoldást

kell keresnie elemi iskolai osztályá­
nak elhelyezésére, a női tanonciskola 
pedig, 490 leány-növendékével és 11 
osztályával teljesen hajléktalanná vált, 
minthogy a tanonciskola uj épülete, a, 
legkedvezőbb szá.mitások szerint is 
osak a jövő év áprilisában 'esz tanítás 
céljaira használható A tanonciskola. 
Igazgatósága közbenjárt, a pólgármcs, 
térnél és megfelelő tantermek rendel­
kezésre bocsátását kért e A város ban 
uralkodj nagy tanterem hiánv miatt 
•zonban e pilalnatban semmiféle meg­
felelő megoldás nem kínálkozik

V
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.. Huszonöt kilom w,* 
közelítettek meg a nemetek 

Sztálingrádot
kéfrégbeese'uvédek’ezéM"em In',!" t folsB.vis,ált

- e-ö-yom«,ás, :nár„r'itvsä
veffen belel,esed,k a szöv et véderő sorsa“ - 7ria 
' Krause ale*vcdes heti összelő,laíójálan ’
Berlinből jelentik: (MTI) A Német 

Távirati Iroda jelenti a Führer fő­
hadiszállásáról. A véderőfőparancs- 
nokság közli: A Kuhan alsó folyása-

-.,- V iS* á v

tói délkeletre német és román csapa­
tok visszavetették az ellenséget a fe- 
ket-tengeri part irányában. A légvé­
delmi tüzérség elsiilvesztett egy szov­
jet áevunaszádot.

Stalingrádtól délre német csapatok 
áttörték az ellenséges állásokat és 25 
kilométerre állnak délre Stalingrád­
tól. A légierő Stalingrád elleni éjjeli 
és nappali támadásai során nagy ki­
terjedésű tüzeket okozott. Ezenkívül 
hatásosan harcolt a légierő az ellen­
ségnek a Volgától keletre lévő vasút­
vonalai és repülőterei ellen.

Rzsevnél az ellenség nagy gyalog­
sági és páncélos erők bevetésével 
több helyütt folytatta támadásait. Ke 
meny harcokban IR páncélost meg­
semmisítettünk. A Ladoga-tótól ke­
letre meghiúsítottuk a szovjet ujabb 
támadásait. Olasz gyorsnaszádok a 
Ladoga-tavon elsiilyesztettek egy szov­
jet ágyunaszádot.

Harcigépeink éjjel-nappal bombáz­
ták Kelet-Anglia és Midland katonai 
berendezéseit. Német tengeralattjá­
rók az elmúlt heten súlyos vesztesé­
get okoztak az ellenséges hajózásnak. 
Az Atlanti-óceánon, a Karibi-tenge­
ren és Ny ugat -Afrika előtt, noha az 
ellenséges légi és tengeri erők elhárí­
tása erős volt. makacs harcokban 30 
hajót gülyesztettek el 181.000 tonna 
val és több hajót megtorpedóztak.

(J;obb megerősített állá­
sokat törte« át a német 

eicsapató '
Berlinből jelentik: (MII) A Német 

Távirati Iroda jelenti: A 5LaiIngridtől 
délre elért áttöröd harcok sikereiről, 
hat na: helyen a következőket jelen■ 
tik

Az ti:isi Stalingrad környéki tér-e« 
egyet -m nagy erődrendszerhez has úi 
ló, melynek feladata ai i. hogy szám 
tj jn kxo'ódjével, a kn a zár javai -i=
a i krend» i, révei feltarthatm-ta a né- 
n.at,'K előnyomulását Stal ngiád előtt. 
Az erődrendszer belsejében a szovjet 
c- inat k számos ellentamadáesai k'?é- 
félték mag a német gyalogság és pio 
célosok feltartóztatását, azonban -em 
az erődrendszer sem a bo;sevisták két. 
3'égbeesett védekezése nem állhatott el­
ten a nérnc csapatok endületének \

már jelentett áttörés után a német él. 
csapatok tovább haladtak előre és 
ujabb megerősített állásokat törtek át, 
leküzdve a szívós ellenállást A kis- 
erődok leküzdéséért folytatott erecmé- 
njes éjszakai harcokban a német csa. 
patok sok foglyot ejtettek \ bolsevis. 
tak súlyos veszteségeket szenvedtek 
emberben é6 hadianyagban X nagyszá­
mú foglyon kívül nagymennyiségű 
fegyver és hadianyag került német 
kézre.

Berlinből jelentik: (NTT.) A krimi 
parton a kercsi-szorosban vasárnap a 
"cinét tüzérség sikeres harcot folyta- 
lolt a bolsevista tengeri egységek el-

maó

len. Két ellenséges hajó. amelyek az 
Azovi-tenger felől jöttek, mestersé­
ges köd oltalmában akarták kierő 
szakolni az áthaladást a szorshan. A 
német tüzérség lövéseivel az egyik 
hajót elsiilyesztete, míg a másik sé­
rülten kénytelen volt visszavonulni. 
Egy szovjet ágyunaszádot, amely a 
krimi partokhoz közeledett a német 
légelhárító ütegek heves tűz alá vet­
tek. Több telitalálat felszakította a 
hadihajó oldalfalát. Az ágyunaszád 
rövid idő alatt elsiilyedt (MTI.)

Gyors támadással elfoglaltak 
a németek egy kísérődül az 

Ilmen-tő vidékén
Berlinből jelentik: (MTI) a Német 

Távirati Iroda jelenti: Mint katonai 
helyen közük, az Ilmen-totól délkelet­
re német csapatok gyors támadással 
elfoglaltak két kísérődül, amely köz 
vétlenül a német állások előtt állott. 
Sok foglyot ejtettek ez alkalommal. A 
bolsevisták megkísérelték a kiserődök 
visszaszerzését, de a német tüzérség 
szétzúzta az ellenség kszültségi állá. 
sail. Egy harci területen, ahol a tavak 
nagyszáma megakadályozta a közieke. 
"est, a bolsevisták erős repülőtárna 
Ilássa! betörést kíséreltek meg a német 
térségbe Csak egy helyen sikerült 
mintegy századnyi erővel benyomul­
niuk az előre tolt német állásokba. A 
nyomban megindult német ellentáma­
dás visszavetette a bolsevistákat és 3 
pancélkocsit megsemmisített Lövések 
kel mozgásképtelenné tettek másik két 

j |ia ícétkocsit. melyek m".? tüzelőképp.
I se“' maradtak, de a német páncélosok 
I rövidesen szétmhhantnUnk azokat is

A Ladoga, totói del re a nemet légierő 
egységeinek támogatásával több kis- 
erodo; semmisítettek meg A német re­
pülök megrongálták egy boleevi >U 
ágyunaszádot, amely a Ladoga-tó déli 
télére igyekezett. A teningrád-i bekerí­
tő arcvonalon német lánceltörő agyuk 
sikerrel akadályozták meg a bolsevis. 
fák egy előretörést káért étét, melyet 
a folyón át akartak végrehajtani. Te. 
ütalálatokkai több ellenséges szálütú- 
11 a jót elsiilyesztettek. A hadszíntér 
északi részén heves légiharcokban né­
met vadászok saját veszteség nélkül 11 
bolsevista repülőgépet Jöttek le. A .jp 
m;t légelharitók 2 -dlenséges genet 
semmisítettek meg.

Berlinből jelentik. -MTI,. Német köz 
ies szerint a bolsevisták az Ilmen to 
melletti arcvonalon teljesen ki képzet­
len közép.ázsiai tartalékokat vetettek 
harcba Más jelentés szerűi a 28. bol­
sevista gárdahadosztály legnagyobb 
eszi börtöntőlteléltekből á’i

Döntés érlelődik y Kaukázuson, a álén 
és Volga között » a Fekete tenger

partvidékér
Berlinből jelentik: (MTI; A Német 

Távirati Iroda jelenti: A véderő főpa­
rancsnokságnál szolgába lot teljesítő 
Krause alezredes Írja heti összefog 
kálójában:

Kaukázus hegygerincen a Féket".

PsSisr
Kakóczi-ut
m

18. Távbeszélő: 30 78

jnyvijrtísiírsr

<aphatók az összes skola önyvek, 
iró- és rajzszerek

■Wim I in

tenger partvidéken és a Volgától nyu. 
Kaira most a bábom harmadik évének 
'■egén beteljesedik a szovjet véri erő 
sorsa Másképp történik, mint ahogyan 
Stalin ígérte és ahogy Churchil1 varta 
X Kaitkázur- északnyugat’ része szilár­
dan a németek kezében van T.egtrvtga- 
sabb csúcsán német lobogó leng A 
Bon és a Volga közt hadosztályok fs 
pán céloskótel ékek knlnnhnző irányok­
ból egyre közelebb nyomulnak Staiin 
gradho- és az ellenség tegszivósaDb el. 
lenállása ellenére is mindennap továb. 
bj teret nyernek Tirnosmikó utolsó ki­
látásait arra nézve, hogy oldaltama 
dússal segítségére siessen H Kaukázus 
ban elvágott erőknek, megh sjtottuk \ 
dieppei szerencsétlenség man a tnndo 
ni és washingtoni hírmagyarázók gya. 
ttu.i egyöntetűséggel tmóbálják , f> 
gyeimet a keleti arcvonalra irányíta­

ni, azt állítva, hogy a Kaukázus & 
Don és Volga vidéke jelenleg a legfon­
tosabb hadszíntér és itt fog a dnötés 
megtörténni. A német had vezetőség 
szempontjából ez igaz lehet. Ha mos* 
a háború harmadik évének végén a né­
met hegyi csapatok átkelnek a Kauká­
zuson és a német páncélos kötelékeit 
feltartóztathatatlanul nyomulnak előre 
a Volga felé, akkor ezen a területen 
tényleges döntés érlelődik

Ellenséges járőrkisérleteket 
hiúsítottak meg az olaszok 

Egyiptomban
Rómából jelentik: (Stefani.) Az 

olasz főhadiszállás 826. közleménye: 
Az egyiptomi arcvonalon meghiúsí­
tottuk az ellenséges járőrök kísérle­
teit. Ezen az arcvonalon élénk légi­
tevékenység volt. Vadászaink légihar­
cokban lelőttek két repülőgépet és 
több gépet hatásosan géppuskáztak. 
Számbeli fölényben lévő ellenséges 
alakulatokkal vívott harcokban és 
kereskedelmi hajóink ellen intézteit 
támadások során olasz 1 ad ászok a 
Földközi-tengeren több repülőgépet 
megsemmisítettek. Egy hadihajónk 
két gépet lelőtt. Német repülők két 
ellenséges gépet megsemmisítettek. 
Egy gőzöst könnyebben megrongál­
tunk. Két "épünk nem tért vissza. 
Augusztus 27-én olasz gyorsnaszádok 
a Ladoga-tavon elsülyesztettek egy 
szovjet szállítóba jót. amely Leningrad 
felé tartott. IMTI.)

Be eritelték és meosernmísi- 
tették o í : pártok a csungkingi 

hadsereg újonnan e óhitott
13-ik hadásztól*' *

Tokióból jelentik: Mii a Nemet
virati Iroda jelenti: A Döméi. Iroda 

jelentése szerint, azok t válogatott ia- 
pán egységek, amelyek .-m. uezt.us hó 
24-ike óta uj hadműveletet folytatnak 
a 78.ik csungkingj hadsereg ellen, e 
hadsereg újonnan feláll,lett 13-ik had­
osztályát bekerítették é- megaemmisi- 
t ették Nagymennyiségű hadianyagot 
és lőszert zsákmányolták 

Tokióboi jelentik: MII .x Nemet
I a virati Iroda jelenti: Töve miniszter­
elnök ebédet adott az Athén kából viss­
zatért japán nagykövetek as 1 ploma- 
ták tiszteletére. A minisztereinek be. 
-izédében köszönetét fejezet1 ki. a ja­
pán diplomaták értéke?, műt:,vaiáért és 
utalt arra. hogy Amerika és Anglia 
nem vették figyelembe Japan béke. 

szándékát, hogy Nagykelet t ■ -ia. megte­
remtésével hozzájáruljon a ■ .ágbéke 
megteremtéséhez, egyben azonban le­
becsülték Japán ereiét is 

Tokióból jelentik: (MII X Német
I ávirati Iroda jelenti: láva szigetének 
nevét a japán katonai igazgatás íizsá- 
vára vájt.ozta ti a, mert ez felel meg leg 
jobban a japán nyelv szerkezetének

i
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Nyitott szemmeí a történelmi
napok sodrában
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Zfinfe* voBiib»D utaztam egéet éjjel 

Arad felé Ott ültem a gyorsvonati ko­
csi egyik fülkéjének sarkában és eről­
tettem az alvást, de nem sikerült se­
ll ogyéem. Brassótól Segesvárig olyan zsú­
foltság volt, hogy ember-ember hátán 
tolongott a fülkében, a folyosón, még 
a lépcsőkön is. Bukarestből, Ploestiből 
Gáláéból és Brassóból menekülő székely 
családokkal, tisztviselőkkel, iparosokkal 
munkásokkal és cselédekkel volt meg­
rakva a* gesz hosszü, nagy vasúti sze­
relvény.

Körülöttem csupa panaszok hallatszot­
tak; hogy így, meg ügy kifosztották a 
menekülőket. Sok helyütt eh ették az 
ékszerüket, pénzüket, ruháikat, fehér­
neműiket és csak a legszükségesebb hol­
mit hagyták meg Olyan népvándorlás• 
oak voltam szemtanúja, amilyet csak 
egyszer lehet látni az életben- Mene­
külni, menekülni, az életet menteni, a 
gyermekek életét egy szebb es boldo­
gabb jövő reményében A menekülő 
magyarokban csak egy vágy élt; minél 
előbb olyan területre érkezni, amilyet, 
a bécsi döntés Magyarországhoz csa­
tolt Sokan szívesen vállalták a kárt, az 
átmeneti szenvedéseket, csakhogy haza­
térhessenek as Anyaországba

Minden megaláztatás, minden szenve­
dés. minden elveszett érték és emlék 
utáni fájdalom dacára, a legtöbb mene­
külő magyar szemében az öröm ragyo­
gását figyeltem meg Az elfojtott indu­
latok viharzása nyomasztólag hatott az 
emberekre, de a boldogan előretörő 
szívbéli öröm elárulta a belső érzése­
ket.

Nagy dolog hazatérni az anya kebe­
lére, de még nagyobb dolog a rabszolga­
ság bilincseit lerázva felszabadulni. Ma­
gamban roskadva ültem sarokhelyemen 
a roeszlevegőjü vasúti fülkében és lát­
tam elviharozni a múltat, a szenvedé­
sek és rabszolgasors huszonkét eszten­
dejét. Csak most értettem meg igazán, 
mennyit szenvedett ez a sok magyar és 
székely és csak most értettem meg iga­
zán müven nagy érzés és milyen nagy 
Isten-adomány az igazi szabadság.

Elértük

Segesvárt Itt már rengeteg székely ki­
szállt, Itt szálltak át Udvarhely felé a 
menekülő udvarhelyi székelyek. Nem 
sokáig ál! a vonat, tovább robogunk 
Tövis felé. Ezen az állomáson is sok 
a kiszálló, aki Kolozsvár-—N agy vár ad 
f h 9 2 9 * 6?

Közben besüt éltedet* Éjjel !e+t r i r-~. 
bogunk Gyulafehérvár mellett még Iá. 
tom a kivilágított állomást, leesen-lefe­
dett a fülke, végre elszunnvadtam # 
amikér útból felébredtem, már Arad
félé robogott a veszt

Hainalodott Hat óra utas rogg-l be 
futottunk szerencsésen az aradi állo­
másra

Ugyanaz a kép tárult szemeim elé, 
»int minden határállomáson az új ha­
tárok kozott Rengeteg nagy poggyászok­
kal várakozó nép Váradon láttam a 
menekülő románokat, itt látom a haza­
térő boldog magyarokat, akik elhagyják 
régi otthonukat, házaikat, megszokott 
környezetüket, csakhogy a szabadság 
felé m»he«enek előre. Az állomáson 
a románok közönyösen nézték a mene­
külő hatalmas tábort. Itt nem volt sem­
mi baj, sőt azt hiszem örült a lelkűk 
hogy annyi magyarral kevesebb marad.

Autóbuszon mentem be az ébredő

1940 szeptember 3
szép városba. Az utcán szomorú arcú 
síró emberekkel találkoztam. Szomorú, 
visszamaradó magyarokkal. Hiába be­
szélt a román propaganda: Arad is ma­
gyar város marad mindig. Kevés itt a 
bennszülött román, a többség magyar és 
az is marad mindörökké. A Dácia kávé- 
házban is nagy csöndben ülő embereket 
láttam. Csak román szó hallatszott, ma­
gyarul beszélni életveszéllyel járt. Még 
a pincérek is csak románul válaszoltak 
akármilyen magyar kérdésre.

Csendben ültek az emberek a kávé 
házban. A fájó lelkek nyomasztó érzése 
feküdt az emberekre,

Kilenc óra felé
itt is megmozdult az utca. Hatalmas 
nagy tüntető tömeg lepte el a nagy út­
testé* akárcsak Brassóban Épp akkor 
néztem ki megint, amikor a kávéházzai 
szemben levő Szabó-féle üveg* és por­
céi! ánkéreekedée kirakatába repültek a 
csőcselék kődarabjai. Csörömpöltek a 
nagy üvegtáblák. Borzalmas kép. Üvöl­
tő alakok A kávéház is egy-kettőre ki­
ürült, még a pincérek is visszahúzódtak 
a kavéház belsejébe. Félő volt, hogy itt 
is beverik az ablakokat, A többi keres- 
kedő hirtelen lehűzatta redőnyeit hogy 
megakadályozza a vandál pusztítást- 
Félelem szállta meg az emberekét. A 
csőcselék itt is a brassói recept szerint 
ordított;

— Vsem rázboi, jós r-u Germania, jós 
cu Ungaria, jós cu Italia!

Amikor már több kereskedő kirakata 
összetört, futólépésben megérkezett a 
rendőrség ée gumibotokkal széjjelverte 
a csőcseléket. Ez történt 1940 szeptem­
ber 3-án Aradon. Még a délután folya­
mán elhagytam ezt a mindig kedves, de 
most zomorú, megtépázott, síró ma­
gyar várost és hazasiettem Temesvárra, 
bánsági hazám fővárosába, abban a re­
ményben, hogy itt végre csend ée nyu­
galomra fogok találni.

De tévedtem. Itt is, mint az előbbi 
két városban, ugyanaz az idegesség. Az 
emberek szaladnak, idegesen kapkodnak 
érzik a zűrzavart. Az állomáson uzyaaaz 
a kép, mint Nagyváradon Brassóban és 
Aradon. A hatalmas állomás egy rajz i 
méhkashoz hasonlított. Százával és -zá- 
zával újból és újból menekülő magyar 
családokba, de sok németszármazásu
magyar csaladokba ütköztem Itt már 
menekülő ismerősökké! i.« * -»tani.
akik mind a maarvar hazába slett 
hogy vese* vessenek a szomorú múlt­
nak El. el innen a szenvedések, a rab­
ság állóisáshelyeirő! Sok«« #y* jelen­
tetnék ki «-lőttem

— Ha szegényebbek leszünk, h« 
csak egyezer fogunk naponta kenyeret 
enni. ez már nem lesz rabkenyér és bol­
dogabban lógjuk enni, itt a román ura­
lom alatt a fehér kalácsot'

Ahnffy elintézhettem
a temesvár-belvárosi kereskedőknél üz­
leti ügyeimet, sietve felszaladtam a ..Né­
met Házba ‘ elbúcsúzkodni régi jó bará­
taimtól. amikor itt is megindult a la­
vina. Már esteledett. A felzaklatott tö­
meg a vasgárdisták vezetése alatt itt a 
németek elleni tüntetésre és rombolás­
ra ragadtatta magát. Elsősorban a Né­
met Házat támadták meg. Ennek összes 
-Makait heverték. Félkilós kövek is hul­
lottak az ablakokon keresztül az iro­
dákba, Szerencsére nagyobb bajt nem

kézták ni#rt idejekorán elhúzódtunk 
az ablakoktól. Itt azonban pórul járt a 
román csőcselék.

A Német Ház udvarán gyülekezett 
német ifjúság, többnyire bevonulásra 
készülők, furkós botokkal és gyakorla­
tokra használt fapuskákkal kitört a Né­
met Házból és néhány pere leforgása 
alatt szétverte a tüntetők tömegét. 
Csakhogy ezzel nem ért véget, a kava­
rodás. A tüntető csőcselék a Belváros­
ban épülő új román katedrába előtt 
gyűltkezve, bevárta a román vasúti mű- 
helymunkátok tömegét, ezek támogatá­
sával azután vasbotokkal és revolverek­
kel felszerelve, újból felvonultak a Né­
met Ház elé.

Erről azonban a németek is tudomást 
szereztek. A Német Ház ablakait eltör- 
kiszólták, a kapukat lezárták és rögtön 
telefonáltak a német főkonzulnak sür­
gős intézkedést kérve tőle. Ez, úgy lát­
szik , meg is történhetett, mert mikor 
a Német Házat elhagytam ée a Lloyd- 
soron haladtam, a Józsefváros felé ve­
zető úton. láttam a józsefvárosi tűzoltó­
kat hatalmas fecskendőjükkel a Belvá­
ros felé rohanni. Ezekkel a motoros 
fecskendőkkel űzték szét a tüntető tö­
meget. amely 3 hatósági intézkedésekre
Szétoszlott

Csend borult a Belvárosra Az utcá­
kon nem volt szabad csoportokban jár­
ni A nőmet fokomul erélyes közbelé­
pésének megvolt a hatása, megijedtek 
a hatóságok és végre erélyesen rendet 
teremtettek,

1940 szeptember 4
Délelőtt folyamán sürgősen elintéz­

tem üzleti ügyeimét., rokonaimtól és ba­
rátaimtól elbúcsúztam, úgyhogy az esti 
utolsó lattal elhagytam bánsági hazá­
mat. Nehéz volt itthagyni szülőföldemet. 
Sírás fojtogatta torkomat, de mennem 
kellett. Eszembe jutottak a búcsú órái­
ban gyermekkorom, ifjúságom, férfiko­
rom álomvárai. Ki tudja, mikor látom 
viszont. De szép is vagy bánsági ha­
zám ! Büszke vagyok hogy a magyar 
Szent Korona legszebb gyöngyének szü­
löttje lehetek. Azzal az erős reménnyel 
és bittel hagytam ott Temesvárt, hogy 
viszontlátom majd a teljes felszabadulás 
boldog mámorában . ..

Az utazás nem volt kellemes. A vonat 
menekülőkkel volt télé Dé amit Aradon 
láttam, azt ném fogom soha életemben 
elfeledni Az utasok ezrei rohanták meg 
a vonatot Minden fülke emberekkel és 
poggyászokkal telt mep Se be. se ki 
nem lehetett menni Kalauznak se híre 
s-e hamva Nem i£ tudta volna a iesrve- 
két kezelni Nem is törték masukat 
utána, nem is lőhetett *z utazó tömé get 
ellenőrizni Még a vonathoz csatolt te­
her kocsik is megteltek menekülő embe­
rekkel így is sokan lemaradtak Ara­
don mert a rómán rendőrök ér ős rak- 
kai leránergáltsk a lépcsőn utazókat a 
vnatiól. Végre lassan kihaladtunk az 
"r-di állomásról A távozók könnyes 

...... ' '’•> «•.—1-.Ä1, hőldoirságsal hagy­
ták ott otthonukat A visszamaradok 
rive bizonyára jobban összeszorult, mint 

azoké. akik a szabad hazába visszatér­
hettek. Nagyon sokan kiáltották búcsú­
zóul a visszamarad óknak:

—- Viszontlátásra!
Nagyon későn futott be a \ount Kis- 

jrnő állomására. Itt leállították a vona­
tot és még éjfélkor is állottunk ős vár­
tuk, mi lesz velünk. Rémhírek kezdet­

ül évf. — Kedd, 1942 szeptember 1.

tek elterjedni az utasok kozott.
— Biztosan ki fognak fosztani nem 

engednek tovább! Gépfegyverre! fognak 
leóldósni! Miért állunk még mindig, 
miért nem indítják el * vonatot?

Odakünn
pokoli sötétség volt, ami még tetézte 
a hajt- Az állomás épülete előtt gyen­
gén pislogó petróleumlámpa lógott, 
benn a forgalmi irodában idegesen fel- 
alá járó vasúti személyzet. A vonat előtt, 
2—3 szuronyós román baka állott őrt. 
Egyhangú léptekkel jártak fel s alá a 
vonat előtt és a vonat mögött, hogy 
-enki se távozhassák a vonatból.

Vájjon mégis mi történhetett, miért 
állunk már órákig? Jó magam is ideges 
lettem. Kértem az embereket, emelje- 
ttek ki az ablakon Az állomási önök öt is­
merve. végére akartam járni, mi az oka 
az érthetetlen hosszú várakozásnak 

Az ablakon keresztül kijutva, megin 
dúltam az állomás felé de már is ream 
kiáltott az őr:

™ Stai, imediat in apói! Állj, azonsa! 
vissza!

Igazoltam magam és tovább engedett 
a forgalmi irodába. Az állomásfőnök 
felvilágosított, hogy ne idegeskedjenek 
az utasok, nincsen nagyobb baj senki­
nek nem lesz semmi bántódésa, de vár­
nunk kelj reggelig, hajnalnál előbb nem 
indulhat a vonat. Megmagyarázta, hogy 
égy áthaladó német katonai szerelvény 
utolsó vagonja a sínek között fe! nem 
szedett aknát felrobbantotta 8 ez széj­
jel vétette a síneket.

Amikor 83 ablakon keresztül újból 
visszaemelték a vagonba, örömmel kö­
zölhettem a jó hirt, amely rögtön elter­
jedt az egész, vonaton- Megnyugodtak az 
emberek, lecsendesedtek s kedélyek 
Csönd borult az egész vonatra és aki 
tudott, aludt egyet reggelig,

Reggel hat órakor végre, elhagyhat­
tuk Kisjenő állomást és 8 óra után vég­
re befutott a szerelvény a nagyváradi 
állomásra. Volt öröm, boldogság. Sokan 
leborultak és térdenállva imádkozva ad­
tak hálát a jóságos Istennek, hogy el­
érhettük hazánkat. Az állomásról azon- 
ban egyelőre nem távozhatott senki, 
mert éppen akkor vonult él lógó fejjék 
fáradt léptekkel a határerődítmények fir 
lói jövő ée a demarkációs vonalra vis­
szavonuló román katonaság.

Annál nagyobb volt örömünk, amikor 
két napra reá a büszke honvédsereg 
dübörgő léptei alatt rengett a föld.

Akkor éreztük mindannyian: felsza­
badultunk igazán és ide a román ka­
tona soha. de soha nem fogja betenni 
többé a lábát. Adja a jóságos Isten, hogy 
így legyen!

M. T.

Nagy előkészületek folynak 
az Árpád Lövész Egyesület

QZyVarad Saját tud Széptstet*-61
ó-sn Nagyvárad felssab adulásanak 
ünnepén as Árpád Lövess Egyesület 
hasa fia? ünnepélyt rendes a Teleki 
utcai Református Kultúrpalota dísz­
termében este fel 9 órai kezdettel 
A magas színvonalú műsor keretében 
zeneszámok, magyar nóták, a felssa 
badulás irodalmának legszebb költe­
ményei és egy 1940, augusztus 30-án 
játszódó jelenet váltják egymást. Meg 
emlékezés történik a Nemzetvédelmi 
Keresztesekről is. akik társrendező 
ként vesznek részt az ünnepségen 
Az estély iránt máris óriási érdeklő­
dés van és kívánatos, hogy a jegyeket 
előre biztosítsa mindenki.
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áftS" a á!h«ztam katonával,
sEs«íft ls,v?nná| pontosabban 
tepsitette volna kötelességét“

$eh”rüH°hadJír!gpLaran®“S^áv ''ezérezredes. A

4 Magyar Távirati Iroda jelenti- a,„ • , , .
ra is volt ideje, hogy gépuekával

ket 8ZOVÍet Rátát lelőjjön. A magas- 
rangú nemet tiszt elképedve hdllgaf- 
fa a jelentést, ameivet igazoltak a re­
pülőgép roncsai.

„Jobb, ha mi vagyunk Itt, 
mintha ők volnának 

Debrecenben“
A továbbiakban így folytatta nyi­

latkozatát Jány vezérezredes: A mély 
emberi jóság a magyar honvédbe® a 
egsulyosahb harcok után is élt. A 

fnglvokkal megosztotta kenyerét, ci­
garettáját, amíg rájött, hogy nem ér- 
d emes.

Előfordult, hogy kiszálltak a harc­
kocsiból a szovjet katonák, mintha 
megadnak magukat és azután hátul-

Vitez Jány Gusztáv vezérezredes 
gálari ügyben és sebének tüzetesebb 
megvizsgálása céljából repülőgépen 
Budapestre érkezett és a Magyar 
Távirati Iroda munkatársa előtt me­
leg hangon nyilatkozott a honvédség 
harcairól. Többi között ezeket mon­
dotta: Hogy ez a küzdelem milyen 
természetű, arról annak sem lehet fo­
galma, aki a régi világháborúban járt 
az orosz harctéren. A harcot nehéz 
terepen kell megvívni olyan körül­
mények közt. hogv a sás, nád és nap­
raforgó táblákban, mocsarakban meg­
állapítható lenne, hol rejtőzik az el­
lenség. A magyar honvéd hősi lendii- 
Jete, találékonysága még ezen a tere­
pen is olyan eredményeket ért el, 
amelyeket, a legnagyobbra értékelnek 
a németek is Ebben a küzdelemben 
az első szó Horthy István repülőfő­
hadnagyé kell, hogy legyen C«ak azt 
mondhatom, hogv soha sem találkoz­
tam olyan katonával, aki nála pon­
tosabban, becsületesebben teljesítette 
volna kötelességét Lelkiismerete­
sebb. bátrabb, kötelességtudóbb u«m 
lehetett senki más nála. Mély meg­
rendüléssel fogadta hősi halálát min­
den honvéd. Szellemi és fizikai té­
ren egyaránt példát mutató katona 
volt Ezután arról beszélt a hadsereg 
parancsnok, hogy fogadta n magyar 
honvéd az idegen világot és az orosz 
fegyvereket

Csak a íiÍBkeresastségig 
farfott a „Sztálin or?o> 

itái-a“ okozta meglepetés
Amikor a magyar honvéd beleke­

rült a szovjet harcieszközök által ki­
váltott tiizorgiába, amikor megismer­
te a Stalin-orgonájának nevezett fegy­
vert, amint természetes is, meglepő­
dött. De ez csak a tűzkeresztségig 
tartott. A tűzkeresztség után a leg­
szebb hadi tetteket és vállalkozásokat 
hajtották végre. Bravúrosan és lele­
ményesen zsákmányollak szovjet har­
cieszközöket is. A magyar csapatok 
teljesítménye kitűnő és a német je­
lentés is megállapítja, hogy az a tá­
mogatás, amelyek a magyar kötelé­
kek nyújtanak, kiváló. Eszel kapcso­
latban el kell mondanom egy esetet 
“gy magas rangú német tiszt a magvar 
páncélosok parancsnokságát kereste 
Egr Istentől elhagyott helven mos-
mképtelennZ. tr.ft páni-pirver, t,]g|t.

mellette két honvéd, az egvtk sébf- 
»iji* Mint kiderült öt héttel kor áh 
han ütközet folyt le ezen a teröpen.
4 szovjet visszavonult és a mieink ül­
dözték a szovjet páncélosokat Ez a 
páncélos elakadt Az egyik honvéd 
sebesülten, a másik eértetjenül őrizte 
a harckocsit. Öt hetet vártak, hogy 
majdcsak arra jön egy másik alaku- 

amely elvontatja őket öt hét

szülő I
könyvei
iskolába

MINDEN
Körösi János

kijelöli könyv- és papírketeskedésében vásároljon I
Rákóczi ul és Széchenyi-tér sarok. Telefon 30-O4 }

ról kilőtték a páncélosokat és hon- 
védeinket. Ezenkívül ahhoz a fortély 
hoz folyamodtak, hogy a honvédek­
hez hasonló ruhákban férkőztek kö 
zeliinkbe. Ez alaposan megkeményí­
tette a magyar honvéd öklét. A szív 
jóság ma már nem nyilatkozik meg 
mer! látják, hogy az emberi érzéssé 
szemben az állati gonoszság dolgozik- 
Befejézésiil elmondja még a vezérez­
redes, hogy megszólított egy polgári 
életben földmives honvédet és meg­
kérdezte, miért kell neki harcolnia 
Azért — mondotta a honvéd —- mert 
jr bb ha mi vagyunk itt. mintha ők 
volnának Debrecenben. Hála Isten­
nek a magvar honvéd jól tudja, hogv 
a Don mentén a magyar faluért, csa­
ládjáért harcol, amikor távoltartja a 
szovjetet a Kárpátoktól-

Ebben a küzdelemben 
eszek 0 nemzetek döntik 
el a világ sorsát, »kik­

nek most semmijük 
sincs

mi°f v®üér ós kancellár lelki vés» «* német 
nepsiei cg teli segély-ekei© érdekében

Berlinből jelntik; (MTI) A Német 
Távirati Iroda, .jelenti: A Führer főha­
diszállásáról jelentik: A Führer a né. 
met, nép 1942—Í3. háborús tél.laegeiy 
akciija érdekében felhívást adott Li, 
melyben ezeket, mondja:

— Most, amikor negyedik asztmie- 
je kfzdudik annak a háborúnak, amely 
a német nép létéért, vagy nem étéért, 
jelenéért és jövőjéért folyik, tizedszer
szólítom fel a népet, hozza meg önkén­
tes áldozatát a téli segély számára 
Véderőnk katonái óriási térségben éle­
tük és egészségük latba.vetésévé !,ar­
céinak. F .zzájuk sorakozott az európai 
nemzetek legnagyobb reze és a Távol 
kelet nemzetei, óriási szövetségben, 
amely meg fogja akadályozni, hogy 
országunk a bolsevista barbárság, vagy 
a zsidó.angolszász kapitalista ki zsák­
mány ól ás áldozata legyen. Azok, akik 
é’ieLségeink voltsk. amikor benn a 
nézne: birodalomban küzdöttünk cél. 
iátokért, ma Ismét égoeotiek ajM 
mmk. A nemezt-közi világ z4ídé it&t*- 
tői, a bolsevisták és plutokraták :iém-

osak abból a. célból, hogy az európai 
művelt, államokat megsemmisítsék, ha­
nem mindenekelőtt a.zért, hagy kíir*. 
sák az önálló népi lót min i-m borda, 
zójrt Ha Amerika, és Anglia ügynökei 
ma azt állítják, hogy uj és jobb vilá­
got akarnak felépíteni, mint a korábbi 
volt, amelyben mindenkinek meglegyen 
a kelló élelmezése, ruházata és laká­
sa, akkor nem lett volna szükség arra, 
hogy éppen a Német B:rodalmat tá­
madják meg, ahol a nemzeti szóéin, 
lizmus akkor már megoldotta, ezeket 
a problémákat, vagy pedig megoldásuk 
már folyamatban volt. A nemzetközi 
gonosztevők szándéka nem egy jobb 
világnak felépítése, haném a. kapita­
lizmussal szemben álló európai álla­
mok megsemmisítése és ugyanolyan 
rabszolgaság létrehozása, mint ami. 
lyénbe Indiát, taszították.

A bolsevista, zsidók a mozgatók 
mindkét táborban és nagy arányok 
ban nincsen másként, mint egyke?* 

Németországban magiban kicsinyben 
olt,.

In
“litt az egészséges honvéd ápolta a 
‘érültét, élelmet szerzett es közben

Emrapv klék#g.l*tái!séii#k wig®l»*ó*s 
*erve végleg meghiúsul!

A nemet és szövetséges katonák ez 
évben páratlanul álló gigászi harcban 
hatalmasan kibővítették dz európai 
népek életterét. A nemzetközt világ- 
boldogítók: Rootevelt, Sztálin és
Churchill kísérlete Európa kiéhezte- 
tésére ezzel most már végleg meg­
hiúsultnak tekintendő. Amikor eb 
ben a minden idők leghatalmasabb 
küzdelmében a német katona alig el­
képzelhető nélkülözések között a leg- 
snlvosabb áldozatot hozza meg harcá­
ban. akkor a haza ebben az esztendő-

1 ég nagy óbb áldozatot Ellenségeink 
1940-ben. tálán még 1941 ben is azt 
hitték, hogv a német népet, mint egy­
kor 1918-ban, belső egyenetlenség ré­
vén külső függésbe juttatva még rosz- 
szabh versaillei szolgaságba taszít­
hatják. Az arcvonal és az odahaza 
dolgozó német nép feladata a nem­
zetközi arany hiénáinak és a bolse­
vista bestiáknak ezt a reményét szét­
rombolni és világossá tenni előttük, 
hogy ez a háborít nem végződhetik 
azzal, hogv a birtokló nemzetek szá-> n IJCIIIACICK 6ZH"

ben köteles megmkabb meghozni a mára továbbra megmaradjon a ki­

zsákmányolás lehetősége, hanem azok 
a nemzetek döntik el a világ sorsát 
ebben az óriási küzdelemben, akik­
nek most semmijük sincs. A háborús 
otthon a negyedik esztendőben telje­
síteni fogja kötelességét!

Több mini 130 leiket sajátítanak 
ki a 4-es szaron öekötfl útszakasz 

építésével kapcsolatban
Nagyvárad. Saját tud. A 4-es számú 

bekötő útszakasz építésével kapcsolatra 
nagyarányú kisajátítások ügyében a pol­
gármester kedden délelőtt értekezletet 
tartott dr. Thury László városi fő­
ügyésszel, Tóth Sándor váorei főmérnök­
kel és dr. Krüger Jenő ügyvéddel, a 
római katolikus püspökség ügyészének 
Megbeszélték a kisajátításokkal kapcso­
latban még függő kérdéseket, így a 
püspökség és a több mint 130 ki&ebb- 
D agy óbb telek részbeni vagy teljes egé­
szében való kisajátításának s a tulaj­
donosok kártalanításának ügyét. Mint is­
meretes az új tnfliít építése egész ház­
tömbök lerombolását teszi szükségessé, 
ami számos esetben nehézen mégold­
ható jogi és építészeti problémákét tár 
föl L kérdések nagyobb része már meg­
oldást nyert.

Nagyszabású ünnepségei 
rendeznek a nemzet- 

védelmi szervezetek a 
bevonulás második 

évfordulóién
Nagyvárad. Saját tud. Vasárnap ün­

nepli Nagyvárad a honvédség diadal­
mas bevonulásának második évfor­
dulóját.

Ezen a napon — mint lapunk már 
több ízben is közölte — a város nem­
zetvédelmi szervezetei nagyszabású ha­
zafias ünnepségeket rendeznek.

A hazafias ünnepségeket istentiszte, 
letek vezetik be. Az összes nemzetvé­
delmi szervezetek (Vitézi Rend, Tűz­
harcos Szövetség, az Országos Nemzet- 
védelmi Szövetség nagyváradi és bi- 
harmegyei szervezete s ezen bélül & 
Honvédrokkantak, a Fehér Ház Báj. 
társi Egyesület, Turáni Vadászok, to. 
vábbá a Nagyváradi Árpád Lövész 
Egyesület) katolikus tag iái délelőtt fél 
ti3 órakor szentmisén vesznék részt a 
véradóidé-! plébánia templomban, míg 
a református, bajtársák számára, dél­
előtt 19 órakor tartanak .stérutisetelétet 
■> kórÓ.tparti református templomban 

A szervezetek vezetősége ezúton hív­
ja fel a bajtársakat, hogy az istentisz­
teleteken. lehetőleg családtagjaikkal 
együtt, — feltétlenül jelenjenek meg.

A nagyváradi Árpád Lövész Egyesü­
let este fél 9 órai kezdette! alkalmi mű. 
soros előadást, rendez az évforduló em­
lékére és a. Nemzetvédelmi Keresztesek 
tiszteletére a. Református Kultúrpalota 
dísztermében. i_3 pengős árban ülő­
helyek a Lövészegylet irodahelyiségé­
ben (Széchenyi-tér 1. sz. földszint 2. 
sz ajtó) elővtelben kaphatók.

A Nemzetvédelmi Keresztesek va 
sárnap déli avatóiinnepstSgére meghí­
vók a nagyváradi Idegenforgalmi Mi. 
vatalban (Rákóczi-ut 13. Széchenyi 
épület) csak péntek délután 6 óráig 
igényelhetők.
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a város etmtm nbpmozuhluia
Születések: tíiuzti József napszá­

mos kánya Erzsébet Magdolna. Ma- 
gony József máv főtiszt leánya Má­
ria. Deverdice István napszámos leá­
nya Magdolna. Kerezei György mav 
lakatos leánya Eszter Mária. Vozdro- 
vicaky Tibor, Oszkár, Ede társulati 
nyilvántartó leánya Ilona. Rácz Gyu­
la napszámos leánya Margit. Kerekes 
Sándor fuvaros leánya Margit. Bodó 
Gyula napszámos fia Gyula. Horváth 
Sándor napszámos leánya Ilona. Ara­
di József állampénzt, tiszt fia József 
Ferenc. Mihály János fényképész 
leánya Ágnes. Griin József felsőrész­
készítő fia Péter. Szíjártó Sándor 
cukrászsegéd leánya Olsra. Magyari 
Sándor kályhás leánya Mária. Kosa 
Gyula kantinos leánya Rozália Kiss 
Imre szahósegéd leánya Irma. Varga 
Lajos szabómester leánya Margit Ka­
talin. Daubravszky R^1 ■ Géza állami 
tisztviselő leánya Éx ria. Csorna
Zsigmond szabósegéd .eánya Irma. 
Hajdú Zsigmond napszámos leánya 
Irén. Horovitz Mihály napszámos 
fia Ferenc. Povázsai Sámuel fésűs- 
segéd leánya Mária Magdolna. Bagó­
éi László elektromechanikus fia Lász­
ló. Mihailovits (Majoros) Mladen út­
in ester fia Lőrinc, Vazul, Imre. Láda 
Zoltán máv állomás elöljáró fia Zol­
tán, Gyula. Széles Sándor gazdálko­
dó leánya Anna Ilona. Lakatos Pál 
eipészsegéd fia Pál. Adler Manó hit­
oktató fia Fiilöp. Pokol Sándor föld­
műves fia Sándor, István. Szodorai 
Gábor üzemi altiszt leánya Magdol­
na. Papp János napszámos leánya 
Irén. Harsányt Mihály fuvaros fia 
László. Porkoláb József Emil posta­
altiszt fia József Emil. Magyar Sán­
dor László napszámos leánya Erzsé

Judit 11 hónapos, özv. Bléth Gusz 
távné. szül. Vagy Karolnia 63 éves 
Winkler Andor 78 évet Ovsai Lajos 
öl éves. Gubics Adám éves Má- 
t'-ffy Domokos 29 éves. Barna And 
rás 3 óra. Megyeri Hajnal 1 éves 
Papp Lajosné. szül Zsotér Etel 54 
éves. özv. Donovics Tudonie. szül 
Cigore Mária 68 éves Szlovák Zsig 
mond 67 éves. Özv. Oláh Jánosné 
sz. Vig Erzsébet 73 éves. Kecse Irén

y aouapue i.izsuyauszki Etel, 55 éve« 
Győri béla 3 hónapos. Osváth Pété 
6 hónapos. '1Jakab Dezsőné. sző' 
Katz Julia 9-t éves. Gene«! Juliánná 
75 éves. Butviri Ilona 13 ■ vés. Gaái 
Gábor 56 éves Siimeghy l'-1- 18 éve. 
Özv. Moskovits Lázárné. szii! Mandel 
Hani 77 éves Koncsek László 3 é-s fél 
hónapos. Papp László 9 hónapos 
Tolvaj Gyula 55 éves. Herb«, Mózes- 
né. szül. őszi Rózsa 58 éves. Ábra 
’> ;rn Aranka R hónapos. Török Kata 
Iiti 13 hónapos Kiss Róza 1 hónapo« 
Illés József 4 hónapos.

Újból megállapították 
a lábbelifajtákat

bor. Nacsádi Mihály máv k öcsi vizsga- 
ló leánya Mária. Oláh Sándor raktári 
munkás fia Ferenc. Szűcs Imre fod- 
rászmestyr fia Sándor. Lázár Jenő 
telefon és távirda szerelő leánya Ir­
ma. Hona. Mária. Orbán Imre bolti- 
szobra leánya Margit Ilona. Kiss Gé­
za János asztalossegéd fia Géza Já- 

^rdelean György városi altiszt 
leány a Klementina. Dr Péter Pál. 
Lajos szclgabíró fia Pál László Spit­
zer Sámuel kereskedő leánva Ivetta.

Hnznssás: Szotvori Mihály kertész­
eted es Szerző Jolán. Dr Szalav An­
dor tanugvi fogalmazó és Peiser Ad­
rienné Rénászky Géz.-, Roston ht 
őrmester és Z«ámhoki Gia Magdol­
na Szeesenv, Lajos *0.0 - esivezető „ 
ma^al eS Kalmár Cl,-H,,. Lehoczki 

anrlor Tnzsef festő és mázoló és Ki- 
ralv Eszter Kisevörgv Dénes cserép- 
kai—hasse'-' - é, \>v Ida. Horváth
I m r#3 nnp"iiváp^rl

< *>miivps5«i
h n itovjt.e T~- 
M c Ttvi-e*

■>rv

nar Frzs-hm íjon3 Karsai Mil,álv 
rc Rajdu Fr7>4h"t Mi. 

"•iné Vazul Imre bank 
«ein - Zahb Maréi, Mária. Spe- 
-prior Szahósegéd é= Marton Er

*ehv V-r’:" Kír°,V F-rcne József 
P1 ;’r ^’^dnattv és Mikár Gábriel 

^ln,3 ^nrn"'ia Tncze T,tvÄn trv 
nlkereskedo és Faltieska Whiána 

° Sr,ndor postaaltiszt és N 
Eszter. Karáesnnvi \nfal P 
kas zve zero. 4= Du ró Róza

* V ^ f 01 = n ré>F 7.k P« zfto
Juliann

e-Wjata.. n„dó ívül, -
R 3 Erz,phet 17 éves. Wasser 
etrom Adolf 9! éve. V Vrá„ Z 
^nne szül. rrszán 4nnf) „5 . 
oaeosi László 1 óra R 
hónap. And

véme! 
,sz sza- 
^"nesik 

Xihel

7 3 n,-) pvp«
**•00« Ferpnr 0 

v . . Jj96 Tivadarné. szül. Bnr 
-38 éves. S,«es Gvörgv 3 é 

T!'Andor 6 hónapos Paz.urik ló
77* Rr,k°r T$t'an 19 éve« 

leih ősi Márton 72 éves T.ausehner

A Magyar Távirati Iroda jelenti:
A közel látásügyi miniszter szeptem 

bér l.én kiadott rendeletével újból 
megállapította a készíthető lábbeli faj. 
'ákat, A rendelet értelmében 1942 szep­
tember hó 1-től kezdve csak a közeli.i- 
lásügyi miniszter által engedélyezett 
fajtájú és minőségű lábbelit szaotd 
előállítani és lábbeli készítéséhez csak 
a közellátásügyi miniszter által enge- 
lélyezett műanyagokat szabad fe'hasz. 
nálni.

Az előállítható lábbelifajtákat. izok 
minőségi követelményeit és a lábbeli, 
készítéshez felhasználható mű anyago 
kát a közellátásügyi miniszter a hiva­
talos lap utján teszi közhírré.

Bőrtalp felhasználása nélkül készült 
olyan lábbelit, amely a megszabott kö­
vetelményeknek nem felel meg. továb­
bá bődhulladókból, vagy nem bőrből 
készült olyan talpat, amelynek lábbeli, 
készítéshez való felhasználását a köz. 
"1 látásügyi miniszter nem engedélyez- 
■e, forgalomba hozni tilos

Kimondja a rendelet, hogy a lábbeli 
előállítója köteles az általa készített |

lábbeli lágyékrészén belül nevét, tele. 
pének helyét, a lábbeli készítésének 
évét és hónapját, ezenfelül a bőrtaip 
felhasználása nélkül készített lábbelin 
a „nem bőrtalpú" megjelölést mara­
dandó módon feltüntetni. Ez a rendel­
kezés nem vonatkozik a piros színű 
utalvány alapján mértékre készült láb. 
belire.

A bőrtalp felhasználása nélkül ké. 
szült lábbeli és bórhulíadékból, va.gy 
nem bőrből készült talp forgalomba- 
hozója (előállítója) köteles az áru ren­
deltetésszerű használat meletti tartós­
ságáért legalább 3 hónapig terjedő idő­
re szavatosságot vállalni. A szavatos­
ságvállalást tartalmazó '.rasbelj nyilat, 
kozatot a vevő részére az áruval együtt 
kell átadni.

A rendeletben foglaltakat nem kell 
alkalmazni a közszál Li tás céljára ké­
szülő lábbelire, a bányászhakancsokra, 
a honvédség részére kiutalt anyagból 
készülő lábbelire, a testi fogyatkozás­
ban szenvedők részére készülő különle­
ges lábbelire.

I Két négy tanterme* iskola felépj. 
tését vette tervbe a váróé. Az egyik 
a Gilányi-úton készül el, a másik fel­
építésének helyére vonatkozólag 
Tóth főmérnök tett javaslatot a p0h 
zármesternek. aki kedden helyszíni 
szemlén fog e kérdésben dönteni. A 
polgármester elrendelte, hogy mind­
két munkálatot szeptember 15-ig vél- 
'alatba kell adni.

A hegyi kulturháznál pótmunkála­
tok váltak szükségessé, amelyekre vo­
natkozólag Fenessy vállalkozó tett 
részletes javaslatot. E pótmunkáito­
kat is beleértve, a hegyi kulturháznak 
oktoher 10-ig készen kell lennie.

Befelezik a sporttér éoitését is

_Az erzsébetidet! sporttéren befeje­
ződtek a munkálatok. A futballpj. 
lyan a volt hüffét öltözővé alakítot­
ták át s most még csak a pálva sze­
gélyezésének ügyében kell dönteni. 
A polgármester kikéri erre vonatko­
zólag az érdekelt sportkörök vélemé­
nyét s annak alapján határoz, hogy 
a pályát betonnal vagy téglával sze- 
gélvezzék-e.

Befejezés előtt állanak a lerente- 
Iőtér építési munkálatai is. Szerdán 
a polgármester értekezletet tart a 
leventebizottsággal annak leszögezése 
céljából, hogy a Rhédey-kertben a 
leventekiképzés szempontjából mi­
lyen munkálatok szükségesek még.

Gyors ütemben folyik o jovitós 
a Színházban

Értekezleten vitatták meg 
Nagyvárad építkezési terveit

Két hónap alatt elkészül a Népfürdő fűtési
berendezése

Nagyvárad. Saját tud. \ pol. 
sármester hétfőn délben kétórás ér
Tkezletet tartott a mérnöki hivate' 
'esető főmérnökeivel és több érde­
kelt vállalkozóval a tervezett, illetve 
már folyamatban lévő városi é pit ke- 
•'■«ek ügyében.

Mindenekelőtt a Kazinczy-utcai új 
'rosi bérház építkezésének ügyéi 
rgyalták. aminek az eredeti tervek 

"•érint már a nyár elején kezdetét 
"Hett volna vennie, de az anyag ké- 
■ilclmes kiutalása miatt még hozzá 

m kezdhettek a munkálatokhoz Most 
'• anyagelosztó központ felére csők­

ul c t te az építkezésekhez igénx élt 
^mennyiséget, ami miatt lehetctjen- 

'ált a munka megkezdése. Elhatá- 
■>zlak, hogy a vállalkozók felutaznak 
mlapestre. hogy meggyőzzék az il­
lek esek et az igényelt vasmennyiség 
ukséges voltáról. Amennyiben ez 
serül, rövidesen a többi építőanya- 
sat. melvek előteremtése most már 
m okoz nehézséget, úgy. hogy az 
dkezések mé 
'uödheínek.

Ezzel kapcsolthan tárgyalták az új 
izinházi díszletraktár iigvét. Ennek

az ősz elején

tervei elkészültek, de ha a városi bér 
ház építésére a vasanyag hiánya miatt 
nem kerülhet sor, akkor ez tárgyta 
ianná válik, mert ebben az esetben a 
díszletraktár természetesen megma­
rad a régi helyén.

A tűzoltó szertár építésére öt vál­
lalkozó nyújtott be ajánlatokat. Ezek 
felülvizsgálása haladéktalanul meg­
történik és szeptember 15-ig kiadják 
a munkát a legkedvezőbb ajánlatot 
tevő’ vállalkozónak.

A népfürdő munkálatait már oda­
ítélték a vállalkozóknak. A központi 
fűtés munkálatait Demhó Pál kapta 
meg. Ezeknek a munkálatoknak hfl 
nap alatt he kell fejeződ ni ők.

Még egy népfürdő és két 
ui iskolo

I érv bevették egv második nép 
fiirrlő létesítéséi is a vársánc környé­
kén. de ennek x égleges helyét a pol­
gármester a napokban megejtendő 
helvszini szemle alkalmával fogja 
megállapítani. Ennek terveit Krrtuzo 
építész készítette el és lehetséges, 
hogv október 1 -re ez. az intézmény i« 
tető alá kerül.

A városházán a liftet szeptember 
végére helyezik üzembe.

A Szigligeti Színházban gyors 
ütemben folynak a javító és átalakí­
tó munkálatok. Amennyiben a vil­
lanyvezetékek teljes átalakításához 
szükséges anyagokat nem sikerül be­
szerezni, e nagyobb arányú munka el­
végzése halasztást szenved.

A köztemető ravatalozóját, amelyet 
még a román városvezetőség építte­
tett, át kel! alakítani s az errevonat- 
kozó költségvetést már elkészítette a 
mérnöki hivatal. Ezek a munkálatok 
is befejezést nyernek az ősz folya­
mán. Egyidejűleg elkészül a temetési 
szabályzat, amelynek alapján január 
1-re el fogják rendelni a kötelező 
ravatalozást a köztemetőben.

Az óx-odák és iskolák tatarozás! 
munkálatai befejezés előtt állanak. 
\ tanév megkezdéséig ezekkel ok­
vetlenül elkészül a mérnöki hivatal. 
♦♦♦♦<«♦♦♦♦♦<* a*****

Papitkoriáíozás
Olaszországban

A papírral való takarékoskodással 
kapcsolatosan legújabban meghozott 
hivatalos olasz intézkedések 73ó idő­
szaki «sajtótermeket érintenek Oiaszor. 
szagban. Ezeket megszűntettek, vagy 
megjelenésüket felfüggesztették. Ezen. 
kívül 478-nak a megjelenési idejét kor­
látozták, 175-nek pedig lényegesen le­
csökkentették az oldalszámát, vagy pe. 
dig az eddiginél kisebb forrnátumbbam 
való megjelenését Írták elő. Érdekes 
intézkedés ezzel vonatkozásban, hogy 
több mint iűO regényes életrajzi fuze, 
tét, amelyek színészekkel, színésznők­
kel, filmszínészekkel vagy rádióéneke­
sekkel vagy sporthajnonokka] foglal­
koznak, kivonnak a forgalomból s ilye. 
nek kiadására semmilyen formában 
nem adnak engedélyt.

Kávéházakban és ven Jénlökbeu kérte 
Magyar Lapok at

t ,‘D! >vz -.:■!• n .-a-i- ;■ ----- ,1 ,. ^
. mm.
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EMra.'okít ae«c aduok

MAGYARORSZÁG IS RÉSZTVESZ
a zágrábi vásáron Zágráb Bőd.
Tud A zágrábi nemzetközi árumintává. 
fér szeptember 5-én nyílik meg A va. 
eáros réaztvesz Magyarország w

Hl időrend lépett életbe 9 Városi
Könyvtárban, Nagyvárad. Saját, t,ud A 
Nagyvárad városi nyilvánoe könyvtár 
szeptember ltöl kezdve 9 téli hivat,3. 
kw időrendet vezeti be. A könyvtár ol­
vasóját tehát keddtől kezdve, a nya- 
r1 beosztástól eltérően délelőtt 10-tAl 
1-ig és délután 4-től 6.ig látogathatják 
az, olvasók

Öt városi alkalmazott hivatali esküje
Nagyvárad. Saját tud. Létay Sándor II 
oszt, altiszt, Baka László irödaásgéd- 
tiszt Hermann Ilona kezelőnő. László 
József II. oszt. altiszt ép Szakács László 
dijnok, uj beosztásuk, illetve előlépte­
tésük alkalmából a, mai nap folyamán 
hivatali esküt, tették a polgármester
előtt.

*f É G HÁROM Nip
hátra1 szeptember S-tg tegr-t n
Honvédség téli ruhagyűjtése So­
kan megtették kötelességüket é% 
adakoztak. Nemzeti é? emberi he- 
rsülét kérdése, hogy n gyűjtés ered­
ménye minden eddigi mozgalomét 
felülmúlja Négy nap alatt még 
mindenki bizonyságot tehet arról, 
hogy hazafiassága nem üres szó- 
Adjatok, hogy az egész világ előtt 
ragyogó példaként álljon a nur gyár 
orö és n m/i.gyár kötelességtudót'

GYÁSZÜLÉ5T TARTOTT 4 VASÚTI 
ÍS HAJÓZÁSI TISZTVISELŐK EGYE­
SÜLETÉ A MTI. jelenti: A Magyar Vas­
úti es Hajózási Tisztviselők Országos 
Társadalmi Egyesülete hétfőn délután 
zártülést tartott, amelyet % bófihalált 
halt Kormanyzőhélyettes emlékének 
szentelték Somótjav L#í«h elnök nyitót 

mer a 1 iiícst Meluc az a i akkal üdvö- 
■'r.'-/» X arra lőegef kerAsk^deiisrri fa 
ipíriieyi miniertert a meeieleh* é!ö- 
l‘-leséeef:Ft maid az *rarz*sm1 mmía*tFr
m A n d o 11 T-> in rL'F C) £ navy f! £y F1 F m rn FI la.
.•ért Fvászhes ií def

ttj kerHést kap e tor-oitöIei**anya.
Négyvárad. Saját, tud. A pólgármester 
aláírta a határozatot, amelynek értei, 
méhen a tűzoltó laktanya rési, csúf 
kerítését eltüntetik és helyébe 12 ezer 
pengős költséggel uj kerítést építenek.

VONAT ELÉ VETETTE MAGÁT 
EGY ÉLETUNT B1HARFÉLEGY-
házai legény, a bihárféieg?hiiai
csendőrség jelentélté hogy Borsi 
József 24 éves gazdalegény hétfőn 
délben egy Fariéval elindult a határ 
ha azzal, hovy gázt vág. A határban 
dolgozó emberek látták, bogy ettől 
«? időtől kezdve a vasúti pálvatest 
kőről bolyong Amikor a délutáni - 
éra >0 perces szémélyvtmst arra ha- 
1 adt, a legény a vonat ele vetette ma­
ttat. A vonat karját tóból levágta és 
*M?t széironrzolta. úgv. hogy azontiai 
Górnyethalt. Hátramarádi levelében azt 
nH, hogy családi viszály miatt vált u,eg 
az élettől mert nem tud itt édesapja 
Vli megegyezni Az ligvésZ.ség tálégitt- 
dítotla a vizsgálatéit és a temetésre 
8Z engedélyt megadia.

MAGYAR LAPOK

A felszabadulás emlékére a Róma,
Katolikus Nószövetség Bihari Kerül 9- 
téhea tartozó cws/zes nagyváradi kato­
likus nói egyesületek szeptember 5-én 
eete ó órakor a székesegyházban unne. 
Pi egyházzenei hangversenyt rendez, 
nek Közreműködnek; Gregor Klára or­
gonám űvéftznő, László Magd» és Szabó 
Miklós, a m kir. Operaház tagjai, or­
gonán kísér Palovics Géza egyházkar- 
tiagy A_z ünnepi beszédet dr Német-hy 
ijxula prelátus kanonok mondja. Mü- 
\QV a következő. 1. J. s. Bach: Praeiu. 
dmm és, fuga, a,moll Gregor Klára 
■' Handel. Largo, Szabó Miklós. 3, 
Haydn: Aria a „Teremtés" című ora- 
u riumból, László Magua. 4. Ünnepi 
beszéd, mondja dr Nómethy Gyula pre- 
latue-kanonok. 5. aj Cesar Frank; Pa 
ms .Angelicus, b) G. Bizet; Agnus Del, 
■*zibó Miklós, 6. aj Antalffy.Zsíros« 
Dezső-: Andanta sosí.enuto, b) W, Faul, 
kés. BWlosőda 1 Gregor Klára. 7 a) De- 
mény Dezső: Domine Deus (offerto- 
rium a „Szegedi Misé" b‘.P, b) Hum­
mel N. János: Ha,Melója,- l.as-zló Mag. 
ha- 8. L. Bolemann: Toccatta Gregor 
Kiára. Erkel: Himnusz. Póttzámok; a) 
orgonaszámok; 1. Kodály. F raeludium, 
2 Bossi: Cansonioa, 3. C Franck: Pás­
ti tale, 4. Bach; Focoatta as Fuga, d- 
moll. b) Énekszámok: ? -hűbéri: Min­
denható, Reger: Mária ének Verdi: 
Avé Maria legyek: 3, 7, —.80 pengős 
Mban az Idegenforgalmi Irodában 
(Rákóczi-ut 13.) kapiiatók. Kérjük, 

bogy akinek magyar rúnája van. ab­
ban jó tőn el a hangversenyre.

MUNKA IEGYRÉNDSZBF NORVÉ­
GIÁBAN Os!6 (MTI.) A NTI jelen 
ti Norvégiában bevezették » mtiak»-
jeSyrendszert A jövőben a mankajegy 
alapján a szociális igazságnak megfele- 

fogyasztás! javak szét-

Korona Filmszínházban
Kedden utoljára: MelIéklltCa Charles Boyer

ódától! Két ezer pengős férfi

iAen történik

RENDELET A KÉSZÍTHETŐ LÁB 
BEL-IFATTÁKRÓL A MTI jelenti. A 
hivatalos lap keddi száma rendeletet kö­
zöl a szeptember 1-je után készíthető 
lábbelifajtákról.

Szerbiében Is bevezetik t* |egyrend-
szert. Szófiából jelentik: (MTI) A Né­
met Távirati Iroda jelenti: Egész Szer­
biában bevezetik a jegyrendszert.. Az 
adagolást legelőször a húsféléknél ve­
zetik be.

WILLKIE ANKARÁBA IS ELLÁTO­
GAT, Ankarából jelentik (MTI.): Az 
OFI jelenti: Wülkie. Roosevelt szemé­
lye« küldötte a jövő héten Ankarába 
érkezik.

Állami tulajdonba mennek át a szer. 
Hal zsidók ingatlanát Szófiából jelen­
ik' (MTI) A Német Távirati Iroda je­
lei ti: Belgrádi jelentés szerint a szerb 
minisztertanács rendeletit hozott, mely­
nek értelmében a zsidók minden in 
gatlan-a és más java az a.liam birtoké- 
br. megy' át.

HAMIS HÍREK ALBÁNIAI ZAVAR­
GÁSOKRÓL Roma (MTI.) Az albániai 
állítólagos összetűzésekről szóló külföldi 
híres ítéléseket illetékes romai körökben 
a leghatározottabban megcáfolják

Oübbels ős Pavojjn) megbeszél áet, 
lelencéből jelentik' (MTI) A Német, 
Távirati Iroda jelenti Göbbele birodal­
mi miniszter hétfőn folytatta megbe­
széléseit Pavolini miniszterrel. A meg­
beszélések alapján a, két. miniszter 
munkakörének nénietolasz egvilfctmű: 
kedése még jobban kíbővüL

iirániS panoptikumban
Igen, határozottan ez volt az érté- 

sank a nagy nótaköltöiől készített film 
nagyváradi, bemutatóján Olyan panop­
tikum kellős közepébe Cseppen tették a 
viharos életit, ér mellék i földbirtokost és 
nyugalmazott huszárfőhadnagyot, amely 
a legvadabb gic sor kánhoz szokott kép­
zeletet Ls bámulatba ejtette

Az Apolló igyekezetét » , jóakaratát 
nem venn/k itt kétségbe 4 szezonnyitó
darab k1 vájatztátábon nyílván az volt
irányadó, begy Fráter Lóránd szűhéüh 
hazánk fin volt Dankó pi-ta, nagy sikere
óta egyébként is állandó kísértés a film 

: inhézak számára a magyar nótái, beje- 
hujás, békeidős, cigányromon tik ás da­
rab. 4 díszbemutató közönsége azonban 
más darabot, érdemelt volna. Ismételjük: 
nem az. Apolló hibája, volt, mert. a film 
legjobban a filmszínházat csapta be.

Térjünk azonban a tárgyra. Idegen 
' rdéy ol és jogos féleletnmel vártuk a 
filmet. Fráter Lóránd életének filmsze 
ni feldolgozása ugyntns nem alkalmas 
arra, hogy a mai időkben akár csak szó­
rakoztasson is. Ha pedig drámát csíné- 
'•.nk belőle, mieelhogsi minden tőnkre 
--t-jtf ma fis-ár nemesi birtokos család 

élete volt, akkor Fráter Lóránd életét 
a szórakoztató ipar nem (rtgin filmre 
vinni, [)e ha el i s fogadjuk a rokoniéin 
vés beállítást és mindenképpen arra 
törekszünk, hogy n közönség ebnerens- 
jen n „boldog békeidő elvesztett pora 
die sántán és megtapsolja 0 magyar nő 
tás könnyelmű séget, akkor sem lett 
volna szabad Fráter 1,óraadót panop 
uhumba hurcolni Mert ez a film, amely 
állítólag Fráter lóránd zaklatott élete 
nek egyik kedves epizódját dolgozta fel 
és vitte a. nyilvánosság elé. olyan pa­

noptikum, amelynek ritkán láttuk pár- 
fát.

Vegyük csak sorba a viászbnbáknt. 
Kezdjük a fdseölgabirón, a főszolgabíró- 
nőn, Pannikán, Jánoson és Boriskin. 
Még n mozgás sem, kehi bennük as élét, 
vagy mondjuk, az életstspiiiség látszatéi 
Típusok ezek, az elhalásig érőszckolt 
nép színművek kitöm ott babái. Szinte 
nevet, sem kellene adni nekik, annyira 
közismertek ISem az életből hanem a 
, mu"alkotásokból Xcm a szeriplőkbén 
van a hiba. hanem a szövegkén, a darab­
ban és mindenben, ami. hozzá tartozik

Meri iunk azután tovább- 4 vidéki rí 
-é éií ht---. tat a panoptikum másik cso­
portja- Ez a csoport a bábszínházak 
szereplőire emlékeztetett- A néző szinte 
a madzagot kereste az ugra-bngráló ala­
kok háta mögött. S a madzag valóban 
ott. is volt a rendező kezében. Ujnbb cso­
port a panoptikumban a kávéház ven­
dégserege. Itt már n cirkuszigazgatók 
leleményességével és fantáziájával dolgo­
zott, a rendező, amikor torz figurák, po­
jácák. ütŐdöttek seregét ugráltatta a pa­
noptikumba hurcolt Fráter Lóránd kö­
rül.

Felesleges is tovább menni. Panopti 
k v híjfröltúk Práter 1_,orándot és 
ehhez a sajnálatos kiránduláshoz első. 
rangú művészek és művésznők közre 
működését sikerült megnyerni, F 7 0

film jellemzése egy rmid mondatban
4 filmnek egyébként lehet közönség­

sikere. 4 - emberek it tó végre szeretik 0 

itktiSzt, a kottiédfál Miért ne néznék
meg azt a panoptikumot, nmeIlyet

n- r
h'mgyártás Örvendeztette meg 

tO jó ! f- esztendejében? . . .
Polyak István.

UJFALUSSYNÉ MANDY MARGIT 
SZEREPEL A RÁDIÓBAN. Nagyvárad. 
Saját tud. Holnap este R órakor Kassa 
rádióműsorán nagyváradi művész szere­
pel. Dr Ujfalussyné Mándy Margit a 
Városi Zeneiskola tanára é-nekel soa- 
eoi akisérettel. A kellemes hangú művó»?,- 
nő újabb radiószereplését városszerte 
érdeklődés =!őzi meg

UJ ÜGYÉSZ A MUNKA KAM A R Áe 
NAL. Nagyvárad, Az iparügyi miniszter 
a Munkakamara ügyészévé kinevezte 
Benedek István drt, aki munkás- 
ügyekben díjtalanul 411 3 jogkereső 
munkásság rendelkezésére a Munka- 
kamara hivatali helyiségében.

Elveszett sertés. Simon István bihír- 
püspöki Ü44 házszám alatti lakosnak 
augusztus hó 24-én 1 darab sertése el, 
veszett.. A sertés 1941. szeptemberi szü, 
letésú, ezine fekete-tarka, ivara koca, 
különös ismertető jele: jobb füle szők°, 
bal füle fekete. Aki ezen sertést meg­
találja, vagy tud róla, jelentse a vá­
rosháza I. em. 28 sz. helyiségben a 
gazdasági ügyosztályon. A megtaláló 
illő jutalomban részesül. Nagy várad, 
1942. szeptember 1 Klemens Rezső ?k, 
gazdasági tanácsnok.

SZABÓ JÁNOS RÉSZTVESZ A 
SZATMÁK f ZÁSZLÓ-AVATÁSON. 
Nagyvárad, A Nemzeti Munka- 
központ szatmári szervezete szeptem­
ber 5-én, a magyar honvédség Szab­
ni arra való bevonulásának második" 
évfordulóján zászlóavatás! ünnepsé­
get rendéE, amelyen a nagyváradi 
mimkáseágot Szabó János országgyű­
lési képviselő é-s Bed ács Gy«ila 
munkakamara! titkár fogják képvi­
selni.

A Baross Szövetségben tömörült 
szerkereskedők szakosztálya folyó hó 
2-án, szerdán este 7 órai kezdettel ülést 
tart, fontos szakmabeli ügyekben, kór» 
(tik saját érdekében az Összes tagok 
szíves megjelenését. At elnökség,

BELEFULLADT A TANKAROKBA»- 
Nagyvárad A síékelvhidi esend- 
őrőrs jelentette a tiágyváiadi ügyész­
ségnek, högv Nö.gy Gábor 19 éves 
nagykágyai napszámos, hétfőn délután 
két órakor a határban levő tankárok- 
ba fulladt fúrd Ac kosben Mi A1 bűn-* 
rselékménv nem látszik fennforogni, 
az ügyészség mégadta a temetésre na
engedélyt.

MEGINDULT A POSTAI LEVEL« 
FORGALOM A FELSZABADULT KE- 
LETGAÚI CT A V AL. A p őst av ez ét igazga­
tóság közli, hogy Galíciának a szovjet­
uralom aló! felszabadult keleti felével 
való forgalomban ezentúl a kis csoma­
gok kivételével mindenfajta közönséges 
és ajánlott levéloostai küldemény küld­
hető. (Magy Tud.)

SZÉKELT FÖLDÖN HAT TAN ON C- 
OTTHON FELÁLLÍTÁSÁT KÉRIK.
A Magyar Tudósító jelenti A szé­
kely nópfelééleg kereskedő ős iparos 
nevelése érdekében 9% Erdélyt Gas- 
claságl Tátiácsban felmerült 30—GO 
főnyi befog adóképességgel rendelke­
ző székely tárióricotthoriők felállítá­
sának terve. Az uj tononcotthónokat 
C« 1 k szered án, Gyergyószentmiklóson, 
Kezdi vásárhelyen, Sepsíszentgyör- 
svon. Székclyurlvarhelyen és Székely* 
kérész,túron kívánjál; berendezni. E 
ten' megvalósítását a kormánytól ké­
rik.
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NB I. ollósa
1. NAC 2 1 i
2. DiMÁVAG 2 i 1
3. Gamma 2 1 1

4-5. Haladás 2 i 1
4-5. Szolnok 2 i i

6. Vasas 2 i 1
7. Kispest 2 i —
8. Csepel > 1 —

9-10. Szeged 2 — 2
9-10. Újvidék 2 — 2
11. Újpest 9 1 —
12. KAC o — 1
13. Ferencváros 9 — 1
4. SalBTC 2 __ 1
15. Törekvés 9 _ 1
16 Elektromos 9 _

Mi újság a piaion ?
N agy várad . A hétfői hetipiacon 

erős felhozatal volt gyümölcs és zöld 
seg félékben és ezeknek ára állati 
dóan esik Az örvenedete-s esemény 
nek kellemetlen mellékkörülménye 

az, hogy a szárnyasokat megfizethe 
teilen árakban kinádják eladásra. — 
Piacra igen kevés szárnyast hoznak, 
mert párját 10—12 pengőért házalva 
adják el a falusiak. Hízott liba és ka­
csa teljesen eltűnt a piacról.

Legmagasabb termelői és viszont 
eladói árak a következők:

Gabonanemiiek: Semmi felhozatal 
Burogonva 24—27, csöves tengeri 30 
32 P 100 kg-ként.

Gyümölcs félék: erős felhozatal. 1 
kgr. alma 0.50—1.30, szilva 20—0.80 
szőlő 80—1.30, barack 1.80. körte 
1 70—2, dinnye sárga 0.30—0.40, gö­
rög 30—40 P.

Zöldségfélék: erős felhozatal. Burgo­
nya 28—34, paradicsom 20—30. kék 
paradicsom 14—40, szárazbab 64— 
72, répa csőm. 14—20, hagyma 32— 
34, cékla szom. 16—24, káposzta 30— 
50, vörös káposzta 20—30. olasz 20 
—30, tök kgr. 14—16, petrzselyem 
30—24, 1 db karalábé 6—10. zeller 
14—20, 1 kgr. zöldbab 40—60, 1 
db zöldpaprika 1—3, uborka 1—3.
1 kgr. spenót 1—1.10. 1 db torma
6—20 P.

Élőállatok: Közepes felhozatal. Ke­
reslet gyenge. 1 db szarvasmarha vá­
gó kgr. 1.20—1.35. 1 drb fejős tehén 
4n>0-—1100 1 db szopós borjú kgr.
1 40. 1 pár kismalac 30—45, 1 db 
igásíó 200—750. i db parádésló 750 
—1100 p.

Tejtermékek: Közepes felhozatal.
1 kgr. vaj 6.80—7.80. 1 kgr juh tu i ó 
3 50—4.10, 1 kgr. tehéntúró 1.20- 
l-oo, , tvgr. tejfel 1.50—1.70, 1 kgr. 
juhsajt 3—3.40 P.

Kenyér: 1 kgr. egységes 42 fillér.
Halfélék: Közepes felhozatal. I 

kgr. súlyú ponty 2—2.40. 1 kgr. csu­
ka 1.80—2.20. 1 kgr. apró hal 1 —1.20 
pengő,

Szárnyasak: Közepes felhozatal. I 
o. csirke párja 6. II. o. csirke 5. 111. 
o. csirke 4. sovány liba párja 12—14. 
tvuk kilogrammja 2.60. sovány ru­
ca par ja 7—9. 1 db tojás 0.15—0.17.

Húsárak: [ kgr. marhahús 2.96. 1 
kgr növendékmarha 2.96. 1 kgr juh 
hús 2.40. bárányhus 2.40, bivolyhus
2 86, zsir 3.80. tepertő 3.80.

S P O R T
lemondcti a Tsre vas e;ná*sé»e, 

mert nem tudják előteremteni a szüksé­
ges anyagiakat

Megszűnik az egyesület labdarugó szakosztálya

s amit meg is érdemeltei

$Pil9HIRDETÉSE6

Nagyvárad., A harminc éves fenn­
állásának megünneplésére készülő pi­
ros-feketék egyesülete, a Törekvés, 
már hosszú hónapok óta sulyos vál­
ságban van. A felszabadulás után 
olyan anyagi nehézségekkel kelleti 
megbirkózni a vezetőknek, amelyek 
egyre inkább a válságba sodorták a 
Törekvést. Mindezidáig ráfizetéssel 
zárult minden rendezvényük, csapa­
tukat fel nem frissíthették, felszere­
lésüket nem pótolhatták Legutóbb 
az OSK hoz fordultak támogatásért.

Most vasárnap kellene első bajnoki 
mérkőzésüket játszani a piros-feke­
téknek Marosvásárhelyen, a második 
csapat szintén vidékre utazna. Ezek­
re az utazásokra azonban nem kerii! 
sor. mert a Törekvés elnöksége hét­

vártak 
volna.

A Törekvés vezetősége a napokban 
közgyűlésre hívja össze a piros-feke­
ték híveit s ott tárja fel a mostani 
határozatok indokait. Bizonyos, hogv 
döntésüket a közgyűlés is helyeselni 
fogja. Ezzel azonban mír az ötödik 
egyesület labdarugó szakosztálya szün­
teti be működését s félő. bogy amenv 
miben messzemenő anyagi támoga­
tást nem nyújtanak a vidéki egyesü­
leteknek. akkor a Törekvés példáját 
sok egyesület fogja követni.

Hétfőn a Törekvés vezetősége táv­
iratilag közölte döntését a MLSz el 
nökségével. valamint az OSK-val is. 
Idejében jött segítséggel még meg le­
hetne tin’lltoni a Törekvést, bizlosí-

Arany-, ezüst-, brilliáns tárgyak, svaiéi anker $
Órák vétele. eladása, szál szerii alakítása, javítása m Tibor. Széchenyi 

tér 6.

Szaniszlc-utca elején V szobás sár.
zon úri lakás bútorozva, garantált*' tű 
g.vogo t.szta, fürdsőzoba hasz-náiaUal 
kiadó. Érdeklődni lehet: Mignon 
koládéliáz, Szanisz!ó-utca 2. ^5

Bútorozott szobát fürdőszoba haszna 
lattal, esetleg ellátással keres zeneta­
nár szeptemberre. Zongorává.' élőm. 
ben Cím a kiadóban

Keresek 2 szobás modern lakást a 
nagyáüomás közelében. Közvetítőt di- 
lazok Ibusz pavilion, áilomás csarnok, 
_______ 970

HMütt&éQe

Külföldi oki. tanárnő tanítja a ne­
met, francia, angol. magyar, román 
nyelvet, zongorát, levelezést. fime: 
Cukrászdában Rákóczi.ut 25. 992

Dreher Sörgyár váradszőllőej gyárte­
lepéről szénsalak hétköznap 8 -jő ko­
zott ingyen átvehető, ago
esMesf ifflPBaasiaBMMiMWi 111111 mii imiiinii 1

főn délután izgalmas elnökségi érte­
kezleten úgy döntött, hogy anyagi 
okok. valamint a helytelen sportpo 
itika miatt labdarugó szakosztályuk 

működését megszüntetik és csapatai­
dat a bajnoki mérkőzésekre nem kül­
dik el.

Erre a döntésre hosszas megfonto- 
ás után jutottak el. Mindent elkövet­

tek. hogy a csapatok indulhassanak a 
bajnokságon, de miután az őszi sze­
zonra előreláthatólag tízezer pengői 
fizetnének rá s még ebben az esethon 
sem tudnák a csapatot megfelelőkén 
pen átalakítani úgy, hogy a siker 
kellő reményével végezhessenek. Eel- 
kiismeretlenscg lenne, ha további 
adósságokba kergetnének egyeseket, 
akik eddig is messzemenően támogat­
tak a munkás testedzőket. Szomorú, 
hogy a sportszervek részéről sem 
kapták meg azt a támogatást, amit

tani lehetne Nagyvárad második lab­
darugó csapatát, ha azonban ez nem 
történik meg. akkor egy szép múlt 
után megtörténik a gyászos kimúlás, 
sok ezer piros-fekete rajongó őszinte 
fájdalmára.

Olvassa és tier essze 
a Looo?>oi#

Zongora, rövid, kérészüluroe, kitűnő- 
hangú, zeneiskolai idényre •"kér. 06. 
I. sáky.utca 39.

Adés-uéte

Egy jó karban levő gyermek sport­
kocsit megvételre keresek Cím n ki­
adóban

Eladó Teleki-utca mellett utcájában 
2x3, 1x2, 2x1 szobás lakásos ház 35.000 
pengőért Popovics ingatlanközvetítő 
iroda. Szent János,utca 6. 981

Motorkerékpár K. M. ti 350 köbcenti 
kifogastalan állapotban eladó. Cím: 
Váradszőllős, Rákóczi-u. 12 Délután.

s*45
Megvételre keresek egv jókarban 16- 

vő gyermekágyat. Cim a kiadóban.

Eladó Nemzetközijog. 1r Badiiz. Mis. 
kolc. S89

mnpi

Mást (tyse

Férfiruhákat használtakat.
'egiobb áron vehet, eladhat MOLNÁR hasznaItruha üzletében 

Brroer-tér 1. (ucbaibaii ) 
Hibásra hájhoz jötök.

RÁDIÓ

SZERDA. SZEPTEMBER Z.
Budapest I.

5.00 A szeretet hullámhosszán. Honvé- 
deink családtagjai üzennek a 
Nemzetközi Vásárból

0.40 Ébresztő Torna.
7.00 Hírek Kn/,r,mények Reggeli zene

10.15 Egyvelegek.
11 20 Kouszné Demény Magda zongo­

rázik
II.40 Pakots József elbeszélése.
13 30 Hnnvédeink üzennek \ Vörösko. 

reszt hat,járni rádiószolgálata
i i.00 Horváth Jenő jazzegvütlese
15.20 Szórakoztató zene.
10.15 ftácz Berci cigányzenekara
17.15 Éneklő gyermekek.
17.35 Somogyi József dr ej ói ,if a
D on Solvmrasey Lajos iazzonge.raszá 

mai.
18.20 Honvédmüsor.
19.20 Közvetítés Görömböly. I'ntiolcáról
19.50 Margarete Strohm dalokul énekel

a magyar,német művészcsere ke 
relében.

20 15 A dohány. Hangjáták eev felvo­
násban.

20.40 Melles Béla.zenekar.
22 10 Őzen az otthon. A Vöröskereszt

bajtársi rádiószolgálati.
23?.- Csabai-Cseh Sándor énekel Csor­

ba Dezső cigányzenekara muzsi­
kál.

Budapest II.
18.40 Szilvav Géza százados előadása. 
19.10 A kassai rádió műsorából
20.00 Hírek.
70.20 Carmen Dalmű négy felvonásban 
-’190 Udvar’ bolondok. Sárváry Dezső 

előadása

Pártoljuk
a keresztény 
ereskedeimet

Rajon ügynököt keresek, gyümölcs, 
főzelék. tojás konzerváló üzemhez. 
Csaba vegyipari üzem. Győr. Árpád, 
u t ca 73. 07S

NYOMDAI SEGÉDMUNKÁS FELVÉ­
TETIK. Szilágyi Dezsö-utca 5. &z. Szent 
Lászió-nyomda R. T

Beiárőpfi ii'h letik Knott cukrásvlú 
ba, Bákóczi-ut 12. 98J

Fiatal boltiszolgát vagy uv>es kifu-.-t 
felvesz Oszlás és Társa •, g. Rákó*-/- u 
1. szám. 988

Bejárónőt azonnalra felveszek Dr 
Bárdon, Lukács György-utca 9. T-fi

Csillagvároson vagy környé­
kén lakó lapkihordót keresünk. 
Jelentkezni a kiadóhivatalban.

Elveszett zsemlye színű nyírott ku. 
t.va, nyakán Szabolcs, vármegye fehra- 
sii éremmel. Megtaláló vagy nyomra, 
vezető juta lomban ré-zesii'i lírák Fp- 
renc-u. 3. Levente Otthon. 991

** k,: 6. paww/-
K1A DO 1 U LA J UO.NÖS:

SZENT LÁSZLÓ NYOMDA R. 5.

teIr*16=«erke»7t6
Sr. Paál Árpád

t' eleló» k«enó.
Dr Scheffler Ferenc

« Szent Lószlc-n vmnda R?

Készült a Szent Lászió-nyomda r. t 
körforgógepén, Nagyvárad, S/ilanv' 

Dezsö-utca 5. ezám

Most elem meg :

Dr bross Alfréd
össíteáll i tásában :

Egyház és Élet
erdélyi katolikus évkönyv 

Ara: 6 P.

I Beszerezhető a Magyar Lapok 
kiadóhivatalánál.

í \


